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ТЕРНОПІЛЬ, БУЧАЧ. СТАНИС ЛАВІВ, ТОВМАЧ, ОТИНЇЯ 
НАДВІРНА І ДЕЛЯТЙН В РУКАХ СОЮЗНИХ ВІЙСК. 

ТРИ РОСІЙСЬКІ АРМІЇ ВТРАТИЛИ МАЙЖЕ ВСЮ СВОЮ АРТИЛЕРІЮ, 
Битва в Галичині. 

Тернопіль, Станисланів і Надвірна в руках 
союзних війск. 

БКРЛЇН, 25. лишім. — Німецький уря­
довці! звіт доносить: 

„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: На півночі! 
російські війска після останної невдачі, в 
якій потерпіли тяжкі втрати,-не нідновли-
ні наступу. 

„У східній Галичині наступ союзних 
війск відбунаєть Ся без перестанку даль­
ше. Між Тернополем і Теребовлею наші 
дивізії В присутьіости цісаря відбили силь­
нії:! напад російських війск, а опісля при­
ступом здобули горбки на лївім березі Се-
рету. Вчора* відбито всі напади неприя­
теля. 

„Тернопіль находить ся в наших руках. 
Наші війска зближають ся до Бучача. Ста-
нис.іавів і Надвірна заняті. 

„АРМІЯ АРХ. ИОСИФА: Північне кри-
іо посуваеть ся наперед разом з війскамиї 
!і.і півночи. Па полуднє від Татарського 
проемнку (на полудневий захід від Коло­
миї) неприятель ставить сильний опір. 

„В полудневих"Карпатах в долині 
і'; 'іги (в Молдавії) ненрнятелеви 
ся вдерти в перші ряди наших окопів, але 
при помочи протннаступу здержано даль­
ший наступ неприятеля. 

„АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: Над долішним 
Серетом (в Румунії) розвивають ся воєн­
ні операції на більші розміри". 

Полонених і воєнної добичі ще не числено. 
ВІДЕНЬ, 25. липня. --• 3 австро-угор 

сі.кої головної кватирн Доносять: 
„І Іобіда союзних війск на захід від Тер 

иополя зломила опір неприятеля над го 
рііиним Серетом і в Карпатах. Австро-угор 
сі кі і німецькі дивізії минули Підгайцї. На 
і гуп союзних війск по обох сторонах Дні 
сіра змусив російську армію до відвороту] 
на цілій лінії. 

,.3 приводу скоро по собі наступаючих 
подій було доси ще неможливо обчисли-
пі полонених і скількість воєнної добичі. 

..Російські команД-ііГГИ роблять зусиля, 
щоби через сильні напади в ріжних місцях 
боєвого фронту ослабити наступ союзних 
війси ь Галичині". 

ї р іки 
вдало 

ту боротьбу з чисельно переважаючим 
•приятелем. Після ОПОВІданЯ полоненого 
мені.кою офіцира 145. полк німецької 
хотн зістав майже зовсім знищений. 

„На полуднє від Дністра аж до Карпат 
наші війска уступають дальше на схід. Наді 
Бистрицею в околиці Солотвини і Стани- одержаних приказів. Є однак т е 
славова наші задні сторожі зводять бо­
ротьбу з передними сторожами неприяте­
ля. Велику поміч дали нам польські улани, 
які перевели 6 протинападів. 

„На улицях Станиславова прийшло до 
завзятих боїв на багнети, коли війска не­
приятеля вдерли ся до міста. Мешканці мі­
ста кидали на наші війска з бальконів і ві­
кон ручні гранати". , 

„Дальше на полуднє війска неприятеля] 
вдарили здовж західного берега Серету. 
Неприятель здобув Янів, Будзанів і Звиняч 
(на північний захід від Чорткова). Тяжка 
неприятельська артилерія острілювала на-1 
ші становища на східнім березі Серету і в 
околиці Кобнловолок. 

„В середу вечером наші війска були 
приневолені розпочати відворот на схід 
від Серету. Деякі полки опускають дальше 
самовільно свої становища, не сповнюючи 

й такі 
війска, котрі з посьвятою сповнюють свій 
обовнзок супроти вітчини. 

..Між Дністром і Карпатами наші вій­
ска переводять відворот на схід. Наші вій­
ска опорожнили Товмач і Нижнїв. 

„В РУМУНИ: В середу t f y t f J W i ^ p o -
сінські війска продовжалн свій наступ, 
приневолюючи неприятеля уступити над 
ріку Сушіцу". 

Успішний напад Румунів. 
ПЄТРОҐРАД,. 25. липня. — Румунський 
еральннй штаб доносить: 
„В полудневих Карпатах наші війска 

під командою ген. Авереска перевели на­
ступ в околиці МерештІ і Вол^очані. Кіль­
касот Нїмвцїв взято в полон і здобуто 19 
гармат, між тими кілька тяжких. Успіх 
завдячуємо доброму співділаню російських 
і румунських війск і артилерії. 

„Наші війска переломили на широкім 
фронті" сильно укріплену лїнїю неприяте­
ля. Наші ВІЙСка доказували чудес. Одна 
наша батерія втратила майже цілу свою 
обслугу, остало всього 7 жовнірів, а ло­
мимо того не перестала стріляти і оста­
точно змусила неприятеля -запересхатн о-
гонь. Головний командант російських 
війск в Румунії, ген. ІЦербатов, відзначив 
всіх хрестами св. Георгія". 

Бучач, Товмач, Отинїя і Делятин в руках 
союзних війск. 

БЕРЛІН, 26: липня. <— Німецький уря­
довий звіт доносить: 

„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: На полуд 
не від Сморгоня сильний огонь нашої ар 

направив зроблений російським.-
вінсками внлім в нашій боєвій лінії. Непрн 
нтель'мусів уступити і опорожннти всі за 
няті ним попередно становища. 

По завзятій боротьбі на схід і на по­
луднє від Тернополя союзні війска дійшли 
до шляху, який, веде через Теребовлю до 
Гусятина. Дальше на полудневий захід со­
юзні війска здобули Бучач, Товмач, Оти-
нїю і Делятин. 

„АРМІЯ АРХ. ИОСИФА: Під напором 
союзних війск на північ від Дністра непри­
ятель почав уступати здовж Карпат, по­
чавши, від Татарського просмика аж до 
Кірлїбаби (на Буковині). 

,АРМ!Я МАКЕНЗЕНА: Н а д ' долїшним.1 
Серетом прийшло вчера пополудни до 

льної- перестрілки гармат". 

іірнОічний корпус покинув власновільно 
свої становища. 

ПЄТРОҐРАД, 25. липня. — Російський 
урядовий рапорт звучить: • 

,.Н околиці Крева (в напрямі Вильни) 
наші війска, які обсадили були часть не-
приятсльських окопів, уступили назад на 
свої становища з приводу сильного огню 
ін'прните.п.ських гармат. 

ч.Прибічний корпус, який боронив Тер­
нополя, зовсім власновільно покинув свої 
становища, уступаючи на схід. Лише пе-
трівська бригада, яка складаєть ся 3 пре-
ображенського і семснівського полку, позі | 
t тала вірна, зводячи боротьбу на 'полуд­
невий схід від Тернополя. 

„Неприятель перейшов в околиці Бере­
зовії ці, Чарториї і Микулинець на лївий бе­
рег Серету. Наші війска відступили в на­
прямі Смиковець. Коло Мишкович смо­
ленський і коливанський полк ставив Нім­
цям сильний опір. ' • 

„Між Серетом і Стрипою неприятель 
переводить, дальше наступ, звертаючи свою; 
іо .овнусилуяа правий берег Серету. Три 
дивізії піхоти в околиці Романівни опу­
стили свої становища, уступаючи назад. 

„У вівторок пополудни наші війска дер­
жали ся на лїнїї Романівка-Янівка-Олеша. 
Над вечером наші війска уступили на лїнїю 
Переволока-Озеряни-Бариш (на захід 
північ від Бучача). ~ . . 

„Треба тут згадати про хоробрість двох І 
батальонів наколесннків, які звели завзя- зводила нам осягнути бажаних успіхів, 

- V B M A B H ^ ^ ^ ^ ^ ^ H L . 

Дальший відворот російських війск 
в Галичині. 

ПЄТРОҐРАД, 26. липня. — Російський 
урядовий рапорт звучить: 

„НА ПІВНОЧИ: В напрямі Вильни від-
буваєть .ся сильна перестрілка артилерії 
В околиці Сморгоня і Крева огонь ненри-
ятельської артилерії стає щораз сильній-
ШИЙ. '" 

„В ГАЛИЧИНІ: На північний схід від 
Теребовлї переважаючі сили німецькі пе­
реправили ся в околиці Лошнева через рі-

Цілу дивізію вистріляно на приказ _ 
ген. Корнїлова. 

ЛОНДОН, 26. липням— 3 Петрограду 
наспіла вістка, що на приказ ген. Корнїло­
ва російська артилерія вистріляла в XI. 
армії цілу дивізію піхоти. В сей спосіб 

обиди, які мовчаливо зносили 
вірні війска, а передівеїм артилерія, під-

останннх чотирох місяців від тих 
зрадників". 

Російська невдача тяжким ударом. 
Телеграма з Петрограду описує невда­

чу російських війск яко страшний йдар. Ні­
коли доси Росія не мала на боєвім фронтїі 
так великої сили, як тепер. АНҐЛЇЙСБХІ і 
французькі гармати і каноніри; літаки і 
летуни та англійські панцирні автомобілі 
богато причинили ся до скріплену сили 
російської армії. Становища артилерії бу­
ли природно'сильні і старанно укріплені. 
Декуди гармати були уставлені в зовсім 
безпечних місцях, хоч. всього 300 ярдів 
від неприятельських окопів. Таксамо тяж­
кі гармати завдяки відповідному теренови 
землі були знаменито уставлені. v 

Вся артилерія XI. армії втрачена. 
Вісти, які доносять про долю артиле­

рії XI. армії, є попросту неімовірні. Пока 
зуеть ся іменно, що російська піхота ви­
стріляла своїх власних канонірів, щоби в 
сен спосіб присвоїти собі коні, або підчас 
Відвороту з пімсти повбивала конї так, 
що майже вся артилерія XI. армії- опини-
ла ся в руках неприятеля. 

VII. І VIII. армія у веднкій небезпеці. 
Також нема надії, щоби вдало ся виря­

тувати артилерію 1 воєнні матеріали, які 
належать до VII. і V1AI. армії. 

Війска неприятеля вже тепер випереди-
и о два дні російські війска, займаючи 
ііля*и, найдогіднїйші до відвороту. На 

західнім крилі неприятель прискорив свій 
наступ і нині становища російської арти­
лерії лежать вже позаду ліній, які обса­
дили німецькі-війска. , 

Беручи деякі обставини на згляд, є ве­
лике питане, чи російській VIII. армії вза­
галі вдасть ся утечи, хоч вона з великим 
поспіхом уступає у східнім напрямі. . 

•Англійські самоходи криють, відворот 
російських війск. 

З Петрограду доносять дальше, що ан­
глійські зоружені автомобілі богато при­
чинили ся, коли прийшло ся крити відво­
рот російської армії в Галичині. Головний 

нїрів. Опісля англійські автомобілі оперу­
вали разом з російською кіннотою в око­
лиці Тернополя. 

Величезна добича попала ся в руки непри­
ятеля. 

Німецькі кореспонденти з Галичини, як 
подає „Ексчендж Телеграф" з Копенгаген, 
доносять, що німецькі І австро-угорські 
війска здобули величезну скількість аму­
ніції, зоружених автомбоілїв 1 возів з по­
живою. Лише полеву артилерію вдало ся 
Москалям виратуватн. Богато здобутих 
гармат є знищених. 

Кореспонденти, доносять також, що 
значіне занятих територій Є велике з огля­
ду на те, що вже розпочали ся жнива і 
сьогорічний уражай"Добре ааповідаеть ся. 

Три російські армії Втратили артилерію 
1 воєнні матеріали. ' 

ЛОНДОН, 26. липня. — Побиті в Гали­
чині російські армії (VII., VIII. і XI.) втра­
тили всю свою артилерію і всі воєнні ма­
теріали, які нагромадив був ген. Брусїлов 
до переведеня наступу. 

Навіть коли би тепер президентові! Ке-
ренському вдало ся здержати відворот ро­
сійських війск, то воєнні матеріялн о не­
оціненні вартості! безповоротно пропали, 
так, що є виключене, щоби Росія була 
всилї їх знова нагромадити. 

Останні вісти, які наспіли з Росії, опи­
сують страшне замішане в російській XI. 
армії. Утікаючі війска покинули всі тяжкі 
гарМати й величезні засоби амуніції і во­
єнних матеріялів. 

Жіночий батальон брав участь в битві. 
ПЄТРОҐРАД, 25. — Жіночий батальон,' 

зорганізований недавно старанями Бучка-
рівної, брав вчера перший раз участь в би­
тві. 

Як доносить кореспондент „Нового 
Времени", жіночий батальон брав вчера 
участь в битві коло Крева (на вйленськім 
фронті) і своєю хоробростию здобув, собі 
загальне признане. 

Кара смерти має привернути карність. 
ПЄТРОҐРАД, 25. липня. — Першим на­

слідком невдачі і утечі російських війск у 
східній Галичині є агітація за поповним 
заведенем кари смерти у війску. 

Відпоручннки правительства, які булі 
приділені до 7-мої і 8-мої армії в Галичині 
в цїли заведеня карности, були сьвідками 
успішного наступу війск ген. Корнїлова 
коло Станиславова, а тепер є сьвідками 
загального відвороту російських війск. 

ЇХ'звіт до президента .кабінету, Корей­
ського, звучить: 

„Якраз тодї, коли армія була всилї роз­
почати наступ,-вона находить ся в загаль­
нім відвороті. Домагаемо ся безпроволоч-
ннх рішучих заряджень в цїли приверненя 
ладу і карности. Треба старати ся недопу-
стити до сього, щоби дезертири, полиша-
ючн боевнй фронт, виставляли на немину­
чу смерть цілі полки І встидом та ганьбою 
вкривали вітчину. Належить смертию ка­
рати всіх тих, котрі вагають ся посьвяти-
ти .своє жите в обороні.вітчини і свободи". 

ку'гнїзну! Зусиля, щоби здержати "їх на-{комендант російських війск дякував осо 
ступ, були безуспішні. бисто англійському командаягови Л. Лем 

„Рівночасно неприятель «дер ся в наші сонови і передав 26<хрестів « . Г е о р г і я нв 
становища на полуди* від Теребовлї в о- відзначене англійських жовнірів, 
колицї Залавя 1 ПІдгайчик. Наші війска) Опущені російською піхотою, вони ста-
були приневолені уступати дальще-на схід, вили вправдї. безуспішний onijv але всеж 
Недостаточна мораль наших війск не по- таки вдало ся їм через якийсь час здержа-

'ти Німців. Англійці втратили всього 5 жов-

Керенський видав приказ стріляти всіх 
дезертирів. 

ПЄТРОҐРАД, 25. липня. — Проголоше­
ний вчера Керенський новий режім „зелїза 
і крови" входить нині в жите. 

Генерал Корнїлов видав комендантам 
російських війск в Галичині приказ на мі­
сця розстрілювати всіх тих жовнірів, ко­
трі відмовляють послуху або дезертиру­
ють. ~* 

' Сей строгий приказ ген. Брусїлова Ke-j 
райський затвердив. Надїють ся, що він 
причинить ся до скорого приверненя кар­
ности. 

.в .-росіг. 
Польованє на дезертирів І. шпигунів. 
ПЄТРОҐРАД, 25. липня. — Президент 

кабінету, Керенський, видав нині приказ, 
щоби відтепер офіцерам і жовнірам не 
уділяти жадних урльопів. 

Виїмок становлять 800 салдатських де-
атів, які засідають в конгресі робітни-
, салдатів і селян. Однак вони мусять 

на нинішнім засіданю предложити досто-
ні повновласти. 
Рівночасно видав Керенський приказ 

вірним війскам в Петрограді і у нутрі дер­
жави, щоби уладнли на гінку на дезерти­
рів і шпигунів. 

В нагінтй берегтіригграсио -учвет» також 
цивільне населене. На Невськім проспек­
ті арештовано нині кількох бесідників, які 
промовляли проти війни. Товпа напала на 
арештованих і мало не вбила їх на місци. 
Масове арештоване максималістів перево­
дить ся днем і ночию. » 

Леніна арештовано. 
ПЄТРОҐРАД, 25. липня. — До Петро­

граду надійшла нині вістка, що Ннколая 
Леніна, якого підозрівають, що він стоїть 
на службі німецького правительства, ареш­
товано у вівторок в Озерках (Фінляндія). 

Також арештовано ного секретаря Сте-
клова, який утік був з Петрограду до Фін­
ляндії. f 

Леніна чекає кара смерти або інтерноване 
до кінця війни. 

НЮ ЙОРК, 25. липня. — Тутешнє ро­
сійське інформаційне бюро дає пояснене, 
що Ленін буде покараний смертию, коли 
би виявило ся, що він стояв в службі ні­
мецького правительства; в противнім ску­
чаю Леніна інтернують на протяг війни. 

Лист Леніна в органі Горкого. 
ПЄТРОҐРАД^ 25. липня. — Ленін ого­

лосив нині в „Новій Жизни", органі Мак­
сима Ґоркого, лист, в якім він відпирає 
очернене, неначе би він був німецьким а-
гентом. 

„Ніхто ще нинї не знає — говорить ся 
листі — ' чи папі Сумензен (російське 

правительство оголосило було, що вона 
стоїть на чолі німецької агітації) одержа­
ла хоч один цент для себе або своєї пар­
тії. Ми домагаемо ся, щоби конгрес ро­
бітників і жовнірів взяв у свої руки нашу 
справу. Коли нас видадуть війсковнм вла­
стям, то се буде означати для нас смерть". 

Кронштад корить ся. 
ПЄТРОҐРАД, 25. липня. — Делегація 

з Кронштаду, яка нинї прибула до Петро­
граду, привезла зічсобою заяву вірностн 
від мешканців кріпостн Кронштаду. Деле­
гація поставила домагаііє, щоби прави­
тельство вислало комісію, яка перевела би 
слідство і найшла властивих виновииків 
останних заворушень. 

Балтійська фльота заявляє вірність. 
ПЄТРОҐРАД, 25. липня: — Представ­

ники балтійської фльоти на зборах у Гель-
зінгфорсї приняли резолюцію, в якій осу­
джують останні заворушеня в Петрограді 
яко „політичний злочин". Збори взивають 
російський нарід, щоби підпирав всеро­
сійський центральний екзекутивний комі­
тет. Правительство не повинно на будуче 
давати зізволеня на уладжуваие демон­
страцій. > • 

Развозов комендантом балтійської фльоти. 
ПЄТРОҐРАД, 25. липня. — Адмірал Раз­

возов зістав іменований головним комен­
дантом всіх війскових сил на Балтійськім 
мори.* ' 

(Продовжене на стороні 3-тІй.) 
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З біжучої ХВИЛІ. 

Нині минає три роки, як знад лівого 
берега Дунаю впали перші стріли на 

рбськуфЯемл-Ь, як від австрійської ку­
лі упав перший труп — жертва страш-

", кровавої ВІЙНИ. 
Три роки мішає нині, як дав ся чу­

ти рев гармат, які і до нині не втихають. 
Иннї'мііііає три роки війни, три ро-
нановашг смерти, трц роки нужди, 

голоду, плачу і нарікань. 
Стікший три роки! 
Вони знищили весь культурний і 

матеріальний доробок людства, воші 
пожерли 100 мілїярдів долярів гроша. 

Іаабрали кільканайцять мілїонів люднй, 
які вже ніколи nij повернуть до живих, 
які вже ніколи не стануть до праці над] 
відбудоваиєм сьвіта. 

Три роки війни... 
Вони до тла знищили і в пустиню) 

замінили українські землі: Галичину. 
Буковину.' Волинь. Холмщину. Поділе 
і Полісе. Вони з коренем перевернули 
сербську землю: вони спалили північну 
Францію, цілу Бельгію і Польщу. 

Три роки ллєть ся кров червона, 
три роки плачуть мами, батьки, жінки 

діти. І нема для них розради, нема 
для НИХ одного словечка потіхи. Вій­
на ведеть ся дальше, дальше падуть 
стріли, надуть труни, дальше ревуть 
гармати. Плач, стогін, нужда і" недоля... 

Телеграми донесли, що тимчасове 
правнтельство Росії закрило видавниц­
тво часописи ...Правда", орґану росій­
ських максималістів. Закрито її том'-.' 
бо вона виступала ворожо проти теие-
РІПШОГО правнтельства. 

Дальше донесено, • що тесаме пра­
внтельство, яке на початку революції 
знесло кару смерти, нинї знова-її зану­
дить. Тойсамнй Корейський, який, 
дучн міністром справедливості!, заявив, 
що царя не можна без розправи засу­
дити на смерть, нині впдає розпорядже-
ис, що кожднй жовнїр, який здсзертн-
рує з фронту, буде безуслівно розстрі­
ляний (не розбираючи навіть причин, 
чому він здезертнрував)... 

Ново правнтельство заводить знова 
війскову цензуру преси, починають сі­
нові арештованя, розстрілюють цілі ДИ­
ВІЗІЇ жовнірів... 

Повертає отже тойсамнй режім ч°р-
жавного правлїни, який панував за царя. 
але в „демократичній" формі. 

„Робітник" (ч. 100) скаржнть ся. 
що в українській СОЦІАЛІСТИЧНІЙ парті 
повстали ненорозуміня задля націоналі, 
ного иігганя, бо одна часть членів У. Ф. 

- С II. є Українцями, а друга інтерна­
ціоналістами. 

„Робітник" став по стороні тої часті 
членів Української Федерації Соціялї-
стичної Партії, яка визнає віру інтерна­
ціональну, а конає тих членів" своєї ор 
ґаііїзації, які не годять ся покинути свіі 
рідний нарід. 

Дальше „Робітник" тровить своїх 
читачів на „Свободу", тому, що „Сво­
бода" поборювала, поборює і буде по­
борювати всяких національних шкідни­
ків так довго, доки вони будуть знева­
жати свою націю. 

Рівночасно „Робітник" внкладаєс-вої 
цілії, а НИМИ Є: помагати матеріяльно у-
країнському робітничому рухова в Росії 
і не давати „Свобод?" затроювати укра­
їнське робітництво в Америці націона­
лізмом. 

Коли українська соціалісти1?!!» пар-1 
тія в Америці" має такі цїли, то вона 
дужо нещаслива. Недаром часть членів 
У. Ф. С П. виступила проти такої по­
літики своєї партії. І вони зі свого ста­
новища є цілком оправдані. Воші мали 
нагоду читати резолюції української со­
ціалістичної партії на російській Укра­
їні і довідали ся, що українські СОЦІА­
ЛІСТИ на російській Україні поставили 
собі за першу ЦЇЛЬ: осяґненє національ-
но-територіяльної автономії для Укра­
їни'. ^ • 

Отже українські СОЦІАЛІСТИ на ро­
сійській Україні показали сй в першій 
мірі Українцями. В якім жеж сьвітлї по­
казали себе „українські СОЦІАЛІСТИ" В 
Америці? 

Кожднй вірний СИН СВОГО народу все 
виступить проти національного шкідни­
ка, без ріжницї на те, чи свм шкідником 
буде селянин, чи робітник, чи інтелїґеігт. 
Нема ріжницї, хто він, але коли він іде 
проти інтересів свого народу, то він є 
ворогом народу,- він є< національним 
шкідником, він є зрадником народу 
проти нього треба рішучо виступити. -

ТРИ РОКИ ВІЙНИ. 
_ до війни, анї не оборонить Бельгії 
Франція, яка Дала Бельґійцеви кріс у 
руки. 

Війна навчила нас також, щіп 70-
мілїоиовий, добре зорі-»нгзованнй ні­
мецький нарід не дав ся досн покопати 
воїм сильнїйшнм чисельно ворогам. 

Так. се наглядні нрнмірн. І вони 
вчать нас, що наше істноване залежить 
від нас самих. Лише ми самі, тубольцї 
земель від Сяну до Дону, зможемо, обо­
ронити рідну Україну. Ніхто иншнй 
ього не зробить. Не оборонить нашої 

вітчини анї навіть наш федеративний 
союзний Москаль! Про се і мріяти не 
можемо. Наше істованє залежить від 
нас. Колил ми зпрґанїзу.ємо ся у сильну 
національну армію, коли у нас буде 
кілька сильних зорґанїзованнх партій, 
|ноди будуть тисячі товариств, інститу­
цій, а кожднй з нас буде сильний духом, 
тоді істнованє 10-мілїононого україн­
ського народу є запевнене. В противні: 
разі згинемо на житєвім шляху, бо нас 
ніхто не оборонить, ніхто не вставить 
ся за нами.. 

Але крім сих страхіть, крім 
кривди, нанесеної людству — три роки 
війни принесли для людства також ве­
лику користь. Перш усього вони дали 
людству користь моральну. Вони на­
вчили людство, що війна є ганебною, 
шкідливою. ВОНИ навчили кождого зо­
крема шанувати житє другого: бо тобі 
твоє житє є так миле, як і моє мені. 

Нннїшна війна вказала сьвітови. які 
лихі були його культурні основи, як 
слабий був клич братерства і любови 
ближнього. 

О, ся війна кождого богато навчила! 
Вона наглядно доказала, що істноваш 
якогось народу залежить від тогосамо-
го народу. Вона переконала Сербів, що 
лише Серб стане грудню боронити свою 
вітчину, коли вона в небезпеці', а ніхто 
иншнй сього не зробить. Не оборонцть 
Сербії навіть та Росія, яка пхнула 
нещасну у вир страинюї ВІЙНИ. Не 
боронить Румунії Аяґлїя, яка ііхнула 

Три роки війни навчили нас. що 
незорґанїзована маса мусить розлетїти 
ся. Не може істнувати та держава, в 
якій нема внутрініної згоди, ладу? по­
рядку і карност Не може істнувати в 
державі той лад, який є зненавиджений 
масами населеня. 

Війни не можна похвалити. 
Війна принесла шкоду людству, дер­

жавам, масам і деяким народам. Аль 
війна принесла також і користь. Вона 
принесла велику користь мнцгпм на­
ціональностям. 

Війна принесла волю російським 
народам. По 263 роках неволі україн­
ський нарід став знова вільним. Фін­
ляндія стала знова вільною. Польща 
стала знова вільною. Литва стала знова 
вільною. 

Війна принесла шкоду, але також 
і користь, бо нема нічого злого, що на 
добре не внйшлоб. А український нарід 
В ЗГОДІ і єдностп. в боротьбі і завзятості! 
гикорнстає для себе сю війну, здобу-
іаючи згодом дальші сьвітові привілеї. 

НАСИЛЬСТВО І РАХУНОК.' 
Годі промовчати* ТІ страшні насиль­

ства, які поповнено над страйкудочимн 
робітшіками в Бізбі, Аріз.. Флот Рівор. 
Ст. Фраіїсойс, ДеСЛОДЖ і ЛеДВуД, М 
де з одної місцевості! ирогиаио понад 
700 робітників, де бито палками без­
боронних нущпн і їх жінки, де а євро­
пейськими культурними людьми посту­
пили наче з худобою. Та погроми в тих 
місцевостях" зовсім маліють у иорівна-
ню з погромами в Іст Ст. Луіс. Ілл,. де 
білі нападали, били і убивали чорних. 

Погроми в Бізбі і ОКОЛИЦН Є ТИМ 
скандальнішій, що їх виконували капі­
талісти під покришкою патріотизму, ЩО 
їх виконувано в обороні капіталістичних 
інтересів. 

•.Убнйство є злочином, хто би його 
не поповнював" — сказав бувший пре­
зидент Злучених Держав, Теодор Розе-

колн виголошував .привітну .про­
мову підчас принятя російського амба-
садора Б. Бахметєва в Ню Йсірку. Але 
злочин не все є рівний :.лочиновн.4Прав-і 
да, убпйство все є злочином, але убіїй-
ство в боротьбі за житє не є тим злочи­
ном, що убпйство або насильство в бо­
ротьбі за панованс! 

Не можна назвати злочином того, 
що, майнери в Бізбі вийшли на страйк 
тому, що властителі' ие хотіли згодити 
ся на жадану майнерамп підвишку. Во­
ни домагалн ся нідвншкн, бо з побира 
ної платні не можуть вижитії, не мо­
жуть вигодувати себе і своїх родин. Тут 
є боротьба о житє, а в боротьбі о житє, 
в боротьбі о істнованє не мОже бути й 
МОВИ про злочин. 

ЗЛОЧИН ПОПОВНИЛИ властителі май-
нів, бо вони ужили насильства, оборо 
няючи свої кольосальні маєтки. Власти­
телі майнів ПОПОВНИЛИ ЗЛОЧИН І ТО ЗЛО­
ЧИН подвійпцй: людський і народний. 
Людський тпм, що в боротьбі з робіт­
никами ужили оружної сили, а народ­
ний тим, що боротьбу в обороні вла­
сних інтересів перевели під покришкою 
патріотизму. 

Вони внасилуали американський па­
тріотизм, ноДоптали йогами американ­
ську конствтупіюі 

А вашінгтонське правнтельство ні 
одним словом не відізветь ся... 

В справі погромів у Бізбі ми діста­
ли від свого читача, п. Михайла Мірки, 
нонпзше наведену доппсь. Автор сеї до­
писи проживав до останного часу в 
Ловел^аріз.. а тепер находить ся в не-
воли, "якої офіціяльна назва звучить: 
Refugee Comp. 5j Columbus, N. M. 
(б-та компанія збігцїв у Коломбус, Ню 
Мексіко)". Ось що пише наш допису 
ватель: 

забирати (арештувати), с ™ я ч « f K % . . 
рів, навіть не давши часу убрати-ся, бобо 
гато явило ся на згонів нічній одежі. Мно 
гі з них мали порозбивані. -™0™;,/3™! 
леннх страйкерів зганяли до одного пар-
KV з високим парканом. Коло^осьмої годи­
ни в парку вже було поверх 2.0W страйке-
рів, а коло девятої години прийшовзе-
лїзничий поїзд, зложений з 24-рох тяга 
рових возів. От до тих то возів нас-поча­
ли ладувати, наче худобу... 

Як нас гонили до „бакс-кар , то „бо­
си" стояли по боках і питали ся кождо-

„Хочеш вертати ся до роботи, чи хо­
чеш іти до „бакс-кари"?* Декотрі верну­
ли ся до роботи, але більша часть шйшла| 
до „бакс-кар". 

Як нас заладували до возів, то богато 
жінок і дїтий, що їх мужів і татів заперли 
до „бакс-кар", піднесли такий зойк і плач, 
що аж тяжко було слухати. 

Відтак поїзд рушив з місця. В тім по­
їзді було поверх 1.200 страйкерів, а 250 
„ґонменів" сиділи'на верху поїзду, з крі-
самн і револьверами в руках. ,, 

А так ми приїхали аж до Коломбус, у 
стейтї Нове Мексико. Але що місто Ко­
ломбус не було приготоване для таких не­
сподіваних гостнй, то* наш поїзд завіз нас 
до другої стації, Германас, де нема нічого 
ч:-. . . . . :. . «-. . . .:. •; то» , п и т и й няг о е з більше окрім стації, і там лишив нас без 

"м1%рібкн якоїнебудь поживи. Очевидно, що 
'ми мусїли сидіти голодні. Аж о 6-тій го­
дині вечер прибув з Коломбус тягаровин 
автомобіль з поживою: Тепер зачинаємо 
їсти перше їджене за 36 годин. Пів годи­
ни пізнїйше ми вже мали подостатком іди, 
бо ще один віз з поживою прибув з Егль 
Пасе, Тексас. 

Тут ми .пережили до суботи, 14. липня. 
В суботу, коло 6-тої години рано, нас пе­
ревезли "знова до Коломбус, де вже зани­
ло ся нами війско. Розтаборившн нас на 
одній толоці, дали нам цельти (шатра) 
кухні і досить поживи, а кухарів маємо 
своїх. 

Як довго будуть нас тут тримати, того 
ніхто не знає, але є надія, що пі йдемо до 
роботи ще сьсіро місяця. 

Підчас сеї трагедії в Бізбі двох людий 
зістали забиті — один „гонмен" (скеб) 
однн'майнер (страйкер). 

От і бачите, як верховоди розуміють 
конституцію Злучених Держав в Бізбі, Арі 
зона. А капіталісти кричать на ціле горло, 
що в Злучених Державах однакове право 
для всіх.. 

В Бізбі є богато людий, що жиють там 
вйГЗ до 15 літ, і були добрими горожана-
ї ї А як лиш вийшли на страйк, аби діста-
ти білСшГплатню і ліпші умовим- при ро­
б о т о зараз капіталісти з свО^агента-
ми зачали кричати на них, ЩО вони є гер­
манофілами, що за германське (німецьке) 
золото хочуть позбавити вуйка Сена про-
Л VKUil міди, і т.' Д-, і т- Д* 
^ Аж нараз до доброго горожанина при­
ходить до хати „гонмен" (капіталістичне 
орудє) і бере його силою з йрго ліжка, 
відриває від жінки і від Дїтий і гонить йо­
го аж до Коломбус на заслане 

Чи се стало ся по правді і справедливо-
сти? Чи се зроблено після засад американ­
ської конституції? Радуй ся, вільна й сво-
бідна Америко! . ^ ^ ^ ^ 

Від о. Ал. .Пеленського, Пароха в 
Деслодж, Мізурі, ми^одержали ось-таку 
вістку, дотовану 20. б. м. 
' У Флет Рівер, Деслодж і околицн є 

страшна революція і рабунок без мило­
сердя. Не пощадили і духовенства, але по­
бивши всіх і вся і зрабувавши всьо, що 
лише представляло яку-таку вартість, по­
розганяли весь нарід на сто вітрів. По двох 
днях неприсутности я вернув ся назад, 
Всюди страшна руїна! Як буду міг, то на­
пишу дещо більше про се. 

Уряд братства св. О. Николая (від­
діл 225 У. Н. Союза) в Деслодж, Мо., 
який перебуває хвилево у От. Луіс. Мо 
прислав до головної канцелярії і. Н. 
Союза ось-таке письмо: 

Просимо зачекати на викази і чеки і не 
суспендувати нашого братства, бо всі йо­
го члени геть десь порозбігали ся. Се ста­
ло ся з тої причини, що у Флет Pigep, Ст. 
Франсойс, Деслодж і Ледвуд була велика 
революція. З уеїх тих місцевостий богато 
народу вивтїкало. У нашім братстві згорі­
ли братські книги і всі инші річи. Коли 
члени повернуть ся зі своїх криївок назад, 
то ми дамо Вам про се знати. 

Ось-такі гаразди переживають у-
країнські робітники на вільнім; земли 
Вашінґтона. Хто дасть тим жертвам ка­
піталістичного безправства якунебудь 
сатисфакцію за спричинені їм териіня 
і злидні?... 

Д. Добронравов. 

^"=""30JI"=0"C~t£a. 
(Завіси*). 

(Дальше). 
Вечером 15. марта прийшла «вістка, що 

цар зрік ся престола. Се не викликало 
жадного вражіня. Всім було*ясно: коли 
сам не зречеть ся, то його „зречуть". Ясне 
було й те, що ніякий цар з до^у Романо-
внх, як би там його не називали, не є те-

XI. 
Ревізії. 

До дому підїзджає автомобіль, повний 
жовнірів. Увійшовши до портієра, вони 
починають обшукувати кімнату за кімна­
тою. Властиво се не є ревізія, але допити: пер до принятя — анї тепер, анї опісля. 

'— Є v вас зброя? І " Зреііенє престола многі зрозуміли ду-
Але були ревізії й иншого рода. Бося- ж е .правильно: не зреченє престола, а по­

ки, переодїті за жовнірів, увійшовши в Ха- СЬВІДЧеие "Р"людно відреченє Росії, яке 
rv, зачинали докладний трус усього, при зача.ло ся вже. давно, дуже давно,. Почало 
чім многі річи, котрих'ніяким способом с я - ° н о 3РаДОЮ Роси, а скінчило ся зре-
не можна було назвати доказами неблаго-ічснє.м пР°стола. 
надійності., щезали без слїду. До таких! В н о ч и п,° У*»™* то--" народу чита-
річин, котрі улягали щезненю, належали л н »3Речс"е , яке поналіплювано по всіх 
золоті річи і "вина. і рогах. У зеленковатім сьвітлї високої лїх-1 тарні біліла на темній, рудоватій стшї 

картка паперу. Піддоптанци літами чоло­
вік, з вигляду робітник, нагнувши ся до 
картки, помалу читав на голос слова зре-
ченя, а невеличка купка людий слухала з 
увагою. Одні слідили очима за робітни-

Страйк в Бізбі, Арізона. 
Поверх три тисячі майнерів вийшлі 

дня 27, червня б. р. на старик й Бізбі, Арі­
зона. Більша часть майнерів належить до 

її І. YV. W. (Industrial Workrrs of the World 
Промислові Робітники Сьвіта). Страй 

керн домагають ся $6.00 за 8 годин праці 
і деяких поліпшень при роботі для 
що роблять під землею; і $5.00 за 8 годин 
праці.для тих, що роблять на поверхня. 
Компанії відповіли, що скорше виросте 
трава на улицях в Бізбі, нїж сї жаданя бу­
дуть одобрені. 

Страйкери не робили собі нічого з сеї 
відповіді», лише залишили роботу (27. 
червня) і спокійно очікували, доки компа­
нії в якийсь спосіб сеї справи не порішать. 
І компанії порішили, але не так, як страй­
кери сподївали ся... Компанії постановили 
страйкерів упокорити і страйк за всяку 
ціну зломити. В тій цїли вони наняли собі 
скебів (страйколомів), котрих тут не бра­
кує. Але се не .помогло і капіталісти таки 
страйку не зломили. 

Тоді взяв ся до тої справи повітовий 
шериф. Він зорганізував поверх 1.200 сво­
їх Депутатів (яких тутки звуть гонменами) 
з самих скебів і бізнесменів, зоружив кож^ 
дого на остро і лише чекав нагоди, щоб 
зробити погром на страйкерів. 

Дня ІД липня компанії розкидали по 
місті відозви, в яких говорило ся, що кож­
днй страйкуючи* чоловік мусить зголоси-
.ти ся до роботи до трох днів, а котрий не 
зголосить ся в-тім часї, то буде віддале­
ний з роботи. Колиж помимо. тої погрози 
до роботи, не „зголосив ся анї один зі 
страйкуючих робітників, тоді компанії пій-
шли доцгерифа-за помочню. 

На другий дейь після того (12. липня) 
шериф зібрав евсоо дваиайцятьсотну ар­
мію і зачав уганяти за страйкерами від! 
5-тоі години рано. „Ґонмени" (бандити) 
розбігли ся по місті (по домах) і заЧали 

Мого сусіда обшукували кілька разів. 
З початку приїхала була банда 12 людий. 
Вони виломили двері, коли господаря не 
було дома, й обшукували довго-і щиро. 

Коли швайцар (портієр) загнкнув ся, 
що не можна поповняти такого безправ­
ства (горожанн, що виповняли трус, були 
без сумніву злочинці, випущені з тюрми), 
йому загрожували кольбою кріса і він му­
сів мовчати! * 

В той день та компанія зявила ся ще 
раз. Швайцар попросив їх дати посьвгідче-
нє на письмі, що трус-переводжено вже 
два рази. 

Старший з бандитів написав ось-таке 
посьвідчене, 'йке потім приліплено на две­
р і : 

„Ми обшукали два рази. Ахвицер (офі-
цнр)'г — дальше нечиткий підпис, а під 
ним инші підписи, теж нечиткі. 

Над вечером після третого трусу на 
дверях сусіда біліло ся друге посьвідчене: 

„І ми обшукали раз". Дальше знов під­
писи, котрі годі було прочитати навіть че­
рез побільшаюче скло. 

В ночи я сидїв і працював. Чую гуркіт 
автомобіля. За мінуту сильний стукіт в. 
головні двері. Я чув якісь грімкі голоси; 
голосів було богато. Шум. Голос швайца-
ра Антона. Потім утихло всьо. Через пять 
мшут — знов голоси, стукіт дверий, гур-

автомобіля. 
Видно, ще раз обшукували. 
Другого мого сусіда повезли в думу 

Він доказував, що він шведський горожа-
нин, Швед по родженю, показував свої до^ 
кументи. ' , < 

— А нам що до того — відповідали 
йому. — В думі скажуть. 

Через півтора години суеїд вернув ся! 
назад,- в думі стиснули раменами і пустили 

Та всі ті строгости мали ту добру сто­
рону, що майже всіх значних „китів* ста­
рого режіму переловлено. Відсіявши слу-
чайні елементи, дума одержала гарну збір 
ку„господ субектов*. У з v 

Многі горожани, погубивші ся При 
перших подувах революції, бурмотали-

— Безпорядки! Трамваї не ходять. Скле­
пи закриті. Вломлюють ся у вашу xa-rv і 
обшукують. , 3 у 

Доказувати їм, що старий устрій тт 
триста літ, що за той довгий час в землю 
вріс, що тепер тільки зняли дах, а стіни 
ще розвалювати треба і много грузу й не­
чистоти вимести - не слухають! 

— Так то так,' а все таки... ' < 
А що то а „все таки" — ніхто не зна%. 

ком, другі, склонивши голову, прислуху-
валн ся. Лиця у всіх були поважні і спо­
кійні. 

— Та-ак! — тихо сказав хтось, коли 
читане скінчено. — Наварив каші! Добре 
попанували! В повний свій апетит! 

Декотрі підходили до картки на тем­
ній стіні, уважно вдивлюючи ся, неначе хо­
тіли пересевідчнтн ся, що їх не ошукали; 
але чорне на білім твердо написано. 

— Тепер то його й попи не будуть зга­
дувати! — радісним, звінким голосом ска­
зав безвусий парубок; таким радісним го­
лосом виговорив ті слова", гей би зробив 
незвичайно приємне і. важне відкрите. — 
Тепер він, а я — всьо сад*. Жадного вже 
приказу! Гейби його не було! • 

—То, то. Так і є! 
Для монархістів поучаючим було би 

послухати розговір у товпі з причини зре-
іт|ченя. Монарх величезної держави зрік ся ' 
в, престола — і майже жаднїського впяжіиа престола — і майже жаднїського вражіня 

не викликала та -подія серед його нідда-
ннх. Прочитали і далі говорили про своє 
- важнжше і значнійше нїж маніфест, під-п и с а н " й фРеДеріксом (міністром царсько-

fivriK^81"" КІЛЬка у л и ц ь- я по-бачив бурливу товпу перед осьвіченим поїздом. Автомобіль пихтів на поготівлю 
Я запитав одного з жовнірів, з якої 

причини тут зібрали ся1. Р ' ' 
Тут~схомНв7яРа спРаведЛта°—< ловлять. 

- Якого міністра? Хвостова? Бувшого? 
ний^чиr-tSe ііР°3лбере' я к и й ° > е : иииїш-!So?,n r- ? Ш в а й ц а Р к а *е: „Третого дня продер ся сюди, думаючи, що не знайдуть Нічого, винюхали! Не мї-5*і» ! Не втечеш!" 

4 (Дальше буде). 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Поклик до всіх Братстіі Г Томриств. 

КІВ в?,ТСКпГ-гЄ^ГЧ3аПРОШУЄ "-І* УРЯД»*1-
їеїсЇЇ. Х Т и І.оваР^тв, котрі прина-лежать до У..: н. Союза, в- дуже важній 
KOSO"^™ СТ ° ""W-SScySto 
° S УРядника на день 28. липня, то є 

в суботу, о годині 7.30 вечер точно. Про­
сить, ся прийти до галі У. АГ Горожан ко­
нечно, бо дуже важна справа. - З ? УОЯД 
Бр. св. Георгія: Нвколай Волос, секіреТар* 

Івіжмммі - llTlllliMlilirilllfll аІан-АІ-а--:.. /..-«••• ^^- - - -^• -JF i - t ; , 1 ipT6^^ 
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южська Січ і Уираїн 
,їй Хор с Ню Йорку 

II. 
ГТознакомивіин ся з понятем націоналіз­

му Кістяконського, випадало би нам те­
пер зазначити наше становище супроти 
нього і застановити ся над тим, котрий з 
наведених нами двох його націоналізмів є 
Красший і иайлучше підходить до україн-
:ького жити, або коротко: до котрого наці­

оналізму можна присудити український на­
ціонал >ннЯ рух. ІЦибії се питане правильно 
порішити, запитаймо ся себе, котрий з них 

нашу думку є лучшнй. Щоби якусь річ 
до ладу оцінити, треба наперед вибрати, 
певну точку, з якої ми дану річ будемо; 
нлядатн і судити, а від вибору тої точки 

буде зависати наш-осуд.даного предмету. 
Паї цїннїйіпим і найважнїпшим нвляеть 

я ц ждщо людськім те, що має на -собі 
арактер універсальносте, себто псе-сьвгг-
іос'ти, а затим тривалої посіійности. Зо-
ірал'.м се на прнмірн: „Люби ближнього 

твого як себе самого" явяяеть ся основ-
ядром нсесьвітної людської моралі, без 

.іду на час. місце і обставини. Се пра-
JooHH.'iy'f кожду культурну людину ьеїх 
в, націй і станін. Чому?, '-. Ьо воно мі­

стить в собі щось спільного для кождої 
людини, пкої-О вона духової культури не 
була і серед яких би вона обставин часу 
і місця не жила, через що се право наби­
рає Характеру універсального, постійного, 
аби того , що ми коротко звичайно звемо 
космополітичним. Правильно зрозумі 

юно, 
л ю д с ь к а 

I3M, ЯКО іага вію 

- о иниї 12-тііі в полуднє 
в liKLVEDERE PARK 

N. І'.each, L. і . 

ВЕЛИКИЙ.; 

ПІКНІК 
Згадані Товариства дають 

паї ., Українцям з Ню йор 
к, ! околиці взяти участь в 
,х спільній забаві. 

ТІКЕТ 25 ЦЕНТІВ. 

ЕЛМайРА ГАйТС Н. й 
І! кділю, дня і>. серіиіа G. р„ 

І ROBOJ] ЄНІ (ІДб-ДЮ Сії 

ВЕЛИКЕ УКРАЇНСЬКЕ 
В І Ч Е 

І-,:міг Чс-ЬооІ в Blmljf II.Mtthts.N.Y. 

ішцою і ирапо-

ю.твер-І 
иргинаві 

склад входягь 
;сі шипі низніою ТІШУ суспільні одиниці, 
ІК держави, народи, кляси і т, д. -в. ивля 
ті. ся вселюдським цінним ідеалом, який 
Юначе сьвігло серед пітьми, присьнічуч 
іам в зщімаьиіН'.походї історичного' раз 
іиіку Дігдобра, краси і правди. 

Так НОСТЄПЄННО роздумуючи, прИЙШДИ 
viii до lujvKoiiaim, що найкрасшою точ­
кою оцінки націоналізму Пуде тільки ира-
iiH.ff.no 'МроЗумі.тий космополітизм, яке 
найі.їісший 3 ряду степені., З ЯКОГО ДО ла 
.ту можна буде осьвітнги, що здорбвОП 
мас u собі націоналізм даного народу, ; 
що хоробліїВОГО, а затим можна буде ви 
брати сяку або таку ЙОГО форму, яко най 
лучше гармонізуючу з космополітичними 
ідеалами добра, крцеи і правди. Щасте всіх 
людий, всіх націй, без жалмїського гнету 
одних і вивнешувань других се ті. 
розіііаіене космоііо.іїтичноГ думки. 

Куднж веде націоналізм псрїіїого" ро­
ла? мстяковськиЛ каже, що до заперечу* 
паня прав снооідноіо розвитку чужих иа-
ЦІІІ, а до нахабного прин.іащуваня собі 
привілеїв, ЯКІ тамують тільки ЖИТЄ сусї-
дін, їх поневолюють, чим викликують ли­
ше застій н загально-людськім поступі. Г>о 
не заоуіі.ііїмо, що кожда нація, в свій спе­
ція, іьний спосіб вносить"Щось цінного в 
загально-людську духову скарбницю, і зни­
щене якогось народу означає втрату для 
людства одного дорогого, невннагородже-
ного робітника для оенгненя спільного ща­
стя. Тимчасом націоналізм першого рода, 
маючи за точку виходу тільки свою на­
цію, дбаючи виключно лише про її добро, 
плекаючи тільки свої'сиеціяльні національ­
ні прикмети, будучи неначе залюб.іеним 
сам в собі, 3 часом доходить до ШКІДЛИ­
ВОЇ перецїнкії самого" себе, цілий сьвіт ба­
чить тільки в собі самім, всі.о добро, ко­
ристь і велич бачить тільки в собі, що 
акінци приводить ЙОГО До хибної думки, 
неначеб його націю покликала иа спеціаль­
ну місію якась ВИСШа сила і наділила її 
тільки самими шляхотними, добрими при­
кметами. Відти національний шовінізм, не­

терпимість до чужих народів, а послідов­
но їх шкідливі утиски. Приміром сього 
Нїмцї, Поляки і Мбскалї. 

Минулого етолїтя появив ся був один 
німецький 'фільозоф,. Гегель, який говорив 
що людство перейшло, вже дві доби сво 
го історичного розвою, а тепер жие в тре 
тій і послідній, в якій завершенем, най 
висшим типом людського розвитку'явля­
ють ся Німці. Тому цілий сьвіт — mc.-fo 
нього - л повинен до .них відносити ся з 
иочестию, пошаною, щ них взорувати ся, 
бо вони є уосібненем; божої сили, месії 
сьвіта сього." Таке вироджене націоналізму 

сіянїзм є етаном дуже хоробливнм, 
, на жаль, опутував'пераз цілі десят-
їт такі великі народи, як Москалі, 

Французи, Поляки і т. д., що рішучо не 
плазом їх сусгдам. Найкрасиїе від­

ти на своїй шкірі московський месія-
Українці, яких в імя висілої москов­

ської культури і її мнимого ВСеСЬВГГНОГС 
юк.тиканя спасати рід людський з зана-
іом навертано 3 ннзкого „варварства" 
умно кнвано головами, коли ті руками г 
югами відхрещували ся від тих благода-

тніі. Німецький месіанізм, себто німецьку 
(ЧИТЛЙ пруську) зарозумілість, перенилі 
були до себе Москалі, витворюючи ДОМІ 
напрям т. зв. славянофільства, який маї 

і злучене всіх Славян під москов­
ським скиптром, розуміеть ся з перевагою 
МОСКОВСЬКОГО елементу. Та щасте в ТІМ, 
що братя СяавянИ побачили, чим тут пах­
не'... Нони побачили, що тому напрямно--
ви ходить не о рівну злуку Славян, а о 
можливе переформоване їх у московських 
льокаїв, де Москаль'силою своїх уроених 
Прикмет надавав би тон і розказував пі­
сля свої і полі в цілі її* с.тавянській родині. 
•Проти такого рЬзуміня славянофільства, 
зіиїхнеиог.чсамОітного московського націо­
налізму, виступає цілий ряд визначних .по­
лий, як своїх так і чужих. Подібне явище 
Пачнмо ми також у Поляків, в яких най-
красшнмн представнтелямп польського 
месіянїзму були навіть їх найбільші по­
ети: Міцкеиіч і Словами]. Для лучшого 
зроауміия появи і звнхнеия першого ро­
ла націоналізму додамо, що головною при­
чиною, яка веде ЙОГО на манівці шовініз­
му, себто ненависті! до чужинців, і месі­
анізму є переважно не хто иншнй, а віїс­
т і економічні кляси, які неправдиво го­
ворять, шо поступають в імя добра цїло-
Ч> свого народу і неначеб то до ЙОГО ДО-
Spa зводили ся всі їх ПОСТУПКИ, чим в дїй-
ГНОСТН прикривають вони тільки свої осо­
бисті інтереси і самолюбні цїлн. Доказом 
того може послужити от хоч би .тучність 

осковськпх с.тавянофілів зі своїми чорно-
•тенним урядом у відношенні до чужих 
ародів, а головно до Українців. 

Мнмоходом порушили ми тут богато 
иких питань, над якими булбб цікаво за-
іановнти ся щнрше, як прим, московсі 

старше і молодше славянофі.іьство і його 
відношене до .Українців, питане клясове а 

іціональне і т.' д., але ми а браку місця 
торкнули ся тут тих справ лише о СТІЛЬКИ, 
о скільки се нам було потрібне для прак­
тичного провіреня першого націоналізму 
і виказаня і'юго великої шкідливости і 
житю народів, Уже саме тс, що для жнте 
not провіркн ііершого рода націоналізму 
ми мовчки" поминули український націо­
нальний рух, вказувало би на те, що жад 
ним способом немислимо впхати його і 
ті тісні рамки, бо вже сама його натур; 
сьвідчить як найяснїйше, що його місце в 
рамках другого націоналізму - демокр; 
тичного і згідного з загально-людським 
поступом. 

„ (Коїещ буде) 

ляніії не давати жадної причини до .твер. 
дже£ія,.- що Петроград" в дїйсности 
независнмість Фінляндії. 

Між Росією і Фінляндією грозить зірване 
дипльомагНчних зносин. 

ЛОНДОН, 25. липня. — Телеграма з Пе­
трограду доносить, що кождої хвилї гро­
зить небезпека зірваня дипльоматнчних 
зносин між Росією і Фінляндією. 

ВІЙНА У ФРАНЦІЇ: 
НІМЦІ полонили в Шамнанїї 1.150 Фран-

• цузів. 
БЕРЛІН, 26. липня. Німецький уря­

довий звіт доносить: 
,По сильнім попереднім бомбардований 

відділи вестс|шльського полку зробили на­
ступ на полуднє від І'уртбіс, здобуваючи 

іща Французів на .лінії 1.800 метрів 
довгііі. 

„В ІІІампанії в околиці Гохберґу ні­
мецькі віііска відзискали решту окопів, як 
були втратили дня і4. липня. 

„Неприятель потерпів тяжкі втрати. Че­
рез безуспішні нротинапади втрати Фран­
цузів ще зросли. Загалом полонено в тій 
битві 1.150 Французів,» між тими 46 офі-
цирів." 

ЕДІСОН 
| ПАТЕНТ КІ/ , ІИГО-0., нотра згомшуе до пра-ии- t-астнй асідякі І 

В И Н А Х О Д И Д* ООАТЕНТОВАНЯ , ПОВІДОМЛЯЄ ВСІХ ВИНАХІД ­
НИКІВ, ЩО ТУТЕШНИЙ РЯД ПОШУКУЄ В О Є Н Н І В И Н А Х О Д И 

І ддя "ииіку иа суші і йори. СавсКиїсть мас кожднй І на мусит. »уія 
І ситкзеном. Всякі аінаходи аосині опатвитоааиі можуть буї. <іар«а иас 

арвддожані РЯДОВН до пре-іраия або ЗАКУПНА Пя_нтц да нас і 
уиргїиськи І -«дайте БЕЗПЛАТНУ іїсту ВОЄННИХ ВИНАХОДІВ. 7о 

EDISON PATENT CO. Inc. 
2 5 6 B R O A D W A Y , N E W Y O R K t S V 1 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
В СІЙ рубриці почіщуйте слідуючі оголишеия: Коди iu-ете аідкаіта м.Тх 

емяиіа, ирааніа або т-ааришів.—Коди шукаєте зайді».—Коди «ажаста, щоб жтм* 
доніс В««ц де їда добре робота—Коді аотребусте агентів до пошкреия Вашиго 
бизнесу.— КОЛИ потребусте робітник!! до праці а бучариї, Гросерні, гвтед» абе иа 
фарму.—Коїи шунасте СПІЛЬНИКІВ ДО бизнесу —Коли шунасте дяиоучиїеліа І -чи-
гелів музини—Коли масте хату або фар»У иа .родаж.--Иоли масте хату або фер­
му до винайму—Кал» масте на продаж якісь річі.—Коді пошуиусте дюди» на 

саеими—КОЛІ продасте свій бізнес або хочете купити чи обиіиїтіс. 
• м и й подати сво* аарест або бізнес а . .«блічюга відома. 

ИАМНРН: 

ВОЄННІ ВІСТИ. 
' ';> . '""" 

ЮЗІР! 
.ІІГЛ 

ти. Bacua Білозор, Данько 
В іолі, КраСїчинсьниІ, 
". П. Середа. 

УКТЛШЇШ ПОЗІР! 
Фоле і- околиця! 
сіка с;ч, від.- 330. У. н. с. 

-сливи1 •• • 
ПГРІІІИГГ ВЕЛИКПГГ ПІКНІК 

. И . - Л І Л Ю , 

І 

! 

лин 29 липня 1917 р. 
ІЛ 44 СТАН. 
ПІК ;.іі|...ціусмо івТд рдпрПХ 

\то прийде, тон ипюаицуа, 
іи-і>го пікніку пі.' я «іудо. 

галдім Ті.ііа|іінггі:о. Хто 
•її нкірни Українцем, той 
11: lip . ВВІ день, алг ію-

(сн'ірі J S o u j р у ї н т ь 
І.оМіТІ Т: 

" а " " Щ ^ Ц 

50 МАиНЕРІВ ПОТРЕБА 

І І Ч П , 

1 

; 
."Ofil. Г А Р 

і 

1 \ \ ( . 

'• 

ni l ГОЯ1, СОМРАИТ, 
Sill іотн. 1'Л. 

ІЬ від Иітс. 'урГа, 41 а.. іі|.я 
і- М И Є Є І * . ИРЧМО І'.уі»-

і." "і етіті. Наші иайнерп 
' рі̂  гроші, Co у нас,в At tT». 

І !" і • ••::•..:• (Wl'n» 
мит. за ріи'юту пікою; С(І 
і .ПЧЛІІІІГТС ВТА тоиїт. • 

НІ . НА"4 К Ї Й Н А Т И - Д О М И . -
>. "иік.ілн. Oroi-лдич Ко їрши -

і .-г Ід«*«]. . г . 

іації Г-А-М до іупіфінт-н-

1 І-ОТІІ (OAJL < 0 , 

аніс, І І І І І І , Ра. . : і 

(Цродовжсме зі сторони 1-ІІІОІ) 
, Його іменовано на місце адмірала Вср-

доиськ'оґо, якого правительство казало у-
ияііпїтн лл зраду таііни центральним ко­
мітетам, які правительство наказало було 
розпил; 

Попий командант Петрограду. 
ПсНТРОґРАД, 25. ЯМПНЯ. --. Ген. Полов-

цей, якого недавно тому Керснськгнй остро 
критнкупан, нриписуючи йому вину, 

іоруціеня в І Іетро'градї дійшли до" та 
розміру, подав с и л о днмісії. 
Ного наслїлником іменований ген. Ер-

дслї, дотеперішний командант XI. армії. 

Заведене цензури. "~ 
ПЄТРОІ'РАД, 26. липня.— Провізорнч-

не правительство уноважннло нинї міні­
стра ннутрішних справ закрити ті часопи­
си, які окажуть ся непослушнимн супроти 
війсковнх властий. 

Рівночасно подано до відома, що ав­
тори підбурюючих артикулів будуть по­
тягнені до відповідальности. 

Російська революція в небезпеці. 
І^ТРСЛ'РАД, 2Г>; липня. — Централь­

ний екзекутивний комітет робітників, сал-
датів і селян проголосив проклямацію, яку 
уложив президент сього комітету, Чхеідзе. 
"В сїй проклямації звертаеть ся увагу на 
велику* небезпеку, яка грозить революції. 

ПрокляміШія звучить: 
„Брак кариостн і явна зрада на фронті 

уменшила Гінденбурговн переведене насту­
пу. Тяжке поражене, яке потерпіли наші 
війска, дає ворогови змогу, щоби викли­
кати загальний переполох і підготовити 
грунт, на якім могло би дозріти їдовнте 
наеїнє протиреволюції. Сильна буржуазія 
орґанїзуеть ся вже до нападу, вже чути 
вите гієн і шакалів старого режіму", 

Представивіин конечність острнх заря­
джень, наданих правитсльстном; говорить 
ся в проклямації дальше: 

„Звертаємо ся до г.лс, наші зг.стунннки, 
а юрячою просьбою. Піддержіть револю­
ційне прлинтельсіио. Старайте ся, щоби 
робітники, са.тдати і селяни виповняли всі 
роакази демократичної більшости. Заохо­
чуйте їх, викликуйте в них запал, вложіть 
всю свою вопю і fHepp'lo. Громадьте ся 
коло всеросійських осередків^ а ми пока­
жемо цілому сьвітонн, що нарід, який не-
ревів найбільшу в сі.віті революцію, не 
КСОКЄ згинути". 

Задля браку кораблів годї доставити 
Росії воєнні матеріяли. 

ВАШІНГТОН, 25. липня. - - 250.000 тон 
воєнних матеріялів, призначених до Ар­
хангельська,- находить ся в магазинах Ню 
Норку і його околиці. Задля браку корі 
блїв нема навіть вигляду, щоби в якімсь 
означенім часі' -була • спромога доставити 
Росії конечні їй матеріяли. 

В ФІНЛЯНДІЇ: 
Росія не признає незавнсимости Фінляндії. 

ПЄТРОГі?АД, 25. липня. — Соціяліістич-
на більшість у фінляндськім соймі висла­
ла до провізоричного правительства в Пе­
трограді враз з повідомленем про прого­
лошене незавнсимости Фінлядії ще окре­
ме письмо з відповідним поясненем. 

Провізоричне правительство вислухало 
іічера вечером звіт російського генерал-
губернатора Фінляндії, Михайла Стаховн-
га, і рішило не ' признати незавнсимости' 
ФІНЛЯНДІЇ. ' 

Стаховйч за!явивІ/нниї; що він небавом 
уступить ,з1 сво'го становища та що росій­
ське гіраЯителйіггво пішле нового геиерал-
губериатора до Гельзінгфорсу, щоби Фін* 

В останнім тижни втратила Англія 25 ко­
раблів. 

ЛОНДОН, 25. липня. » Після донесеня 
лїнської адміралїції Англія втратила в 

протягу кинувшого тижня 21 кораблів по-
< 1.600 той, :І кораблі попнзіпе 1.600 
і один корабель рибацький. Разом 25 

кораблів. 

Англійський 12.000-тоновий корабель 
на дні моря. 

ЛОНДОН, 25. липня. - Урядовий' ЬЬ\т 
іносить, що кружляк „Отвей" (12.077 

тон) внав жертвою підводної лодкн. 10 
люднії залоги зітніуло, прочнх виратувапо. 

ВІЙНА НА БАЛКАНІ: 
Війска алїянтів небавом опустять Балкан. 

ЦІРІХ (Швейцарія), 26. липня. — Пів-
урядові вісти доносять, шо на теперішній 
війсковій нараді в Парижи більшість є за 
тим, щоби війска англійські і французькі 
перенести з Балкану до Франції. 

В Македонії позістали би війска серб­
ські, скріплені тепер нійсками грецькими 

З того можна заключати, що алїянтн ^ 
сім році не мають наміру переводити н; 
Балкані наступу проти'центральних дер 
жав. , 

"Арештоване польського генерала 
Пілсудского. 

К'ОПГ.НГАІТ.Н, 25. липня. — Німецькі 
власні арештували ген. Пілсудского, орга­
нізатора і бувшого коменданта польських 
легіонів, а хвилі,- коли він, заосмотрений 
у фальшивий пашпорт, хотів переїхати 
границю Німеччини. 

Намірена утеча генерала становить вер 
нюк непорозумінь між Поляками, які хо­
тіли перетворити сьч>ї легіони в независиму 
польську армію, а німецькими властями 
•ІКІ знона домагалн ся, ЩО польська армп 
мусить иозістатн під контро.іею Нїме-г 
чини. 

їси. Пілсудского величали донсдавн; 
яко польського патріота, а польські легіо­
ни були висловом національного руху про­
ти Росії. Як Пілсудскнй так і легіони від 
гравали визначну ролю при проголошенк. 
польського королівства. 

Німецькі власти переконали* ся тимча­
сом, шо ген. Пілсудскнй є прихильником 
польської републики і клонить ся в сторо­
ну Росії. 

Конвенційні наради Ірляндцїв вілложені 
на 8. серпня. 

ДУБЛИН, (Ірландія), 25. липня. — Ни­
ні розпочала ся конвенція, в якій беруть 
участь представники всіх ірландських пар­
тій, крім ірляндської революційної орга­
нізації „Шін Фейн'*. 

На конвенції не слїдно жадного оду-
шевлена. Вона має характер наскрізь уря­
довий, англійський. 

Конвенційні наради по полагодженю 
вступних форм'альностин і по виборі пре­
зидії і комісії -зістали відложені на день 
8. серпня. Тимчасом вибрана комісія має 
уложитн точну програму конвенції. 

ЗМІНА АДРЕСИ. 

КІЛ. ОДНИМИ srouTAKnvui. 
MM НІКІМЦ. Ave, Koilust ir , N. Y. 

иуиую Cpna ТЯМКА 0ЛЕКСІН : 
:f,U-l. BOB. ('..калі.. І Ц-И B-JnU 

прошу MnofDMi ua вдувеу: 80S.4 

МАВКО OI.KkSIX, 
10 t n r b r SI., r«rtlaud, 0re(t»n 

ВАЖНЕ ДЛЯ МІСЦЕВИХ УРЯДНИ 
КІВ У. Н. СОЮЗА. 

Отсим повідомляєть ся веїх місце 
вих урядників і організаторів У. Н. Co 
юза, що згідно з ухвалою головного 
екзекутивного комітету, з 10. липня с. 
p.. до У. Н. Союза будеть ся дальше 
приймати нових членів за половину 
вступного в місяцях: липни, серпни і 
вересни 19І7 р. З сеї ухвали повинні 
користати як місцеві урядники У. Н. 
Слюда так і ті, котрі мають намір при­
ступити до У. Н. Союза. 

По всі інформації в справі У. Н. 
Союза треба писати до головної канце­
лярії У. Н. Союза на адресу: 

Ukrainian .National Association, 
0. Box 76, Jersey City, N. J 
За головний уряд У. H. C N і 

Д. Калітула, гол. предс.; 
1 М. Угорчак, гол. рек. секр. І 

БРАТЯ! НА РОБОТУ! 
жні роботи і служби В МІ-
і на контрах дасть 

руський адвокат І. ПОДРУБО. 
рада дарои. Dpsfa-nln РФШІ. МИ 
>: нідіидасмо до ииИнів і фморнки 
nil»,*. Платня :Г2'/;ІІІІІТ. аа годвиу. 

Т.-.7 South Juil Str . i t , 
> ehilud.lpliiiu Ра. 

s:i Cranil St 4 

U>00 |{. K. А,І 

і ПЕТРА ЗАБЛОЦЬКОГО, 

ПОШУКУЮ ПОМЕШКАНЯ І 

T O W S T K I K . 
І;І North Тії. М„ llrm.klju, 

ВАЖНЕГ ДЛЯ РОДИМЦІВ В 
АКРОН, ОГАЙО. 

5 долярів в дарунку . 

ПЕРШОРЯДНА КРАВЕЦЬКА РОБОТА. 
Повисше 400 ВІДМІН сукна до вибору. 

Ціни ні- дорогі а робота і суииа 
ґеараитоваиі. 

• уГ.|іан>: аі'іи назьт і*:і 

JltLUAM KASSY. 
Щ В. South St- So. Akron, Ohio. 

ДОБРИЙ РОБІТНИК І 
Сои-рах на Слит 

МИР І ВІЙНА. 

II! ІІ.КІ l lhO , 

Rosalie F.Janoern АДВОКАТ-
ЖЕНЩЙНА 

котрої головний офіс с під н. 132 Хан-
чма St., Кая York, отсим подав до ві­
дома огеиренс фіаія.'ьйого офісу від •*. 
S& В. «tb S t , .New York, дв вона бу­
де урядувати особисто иождого вечора 
«Ід 5. до 8. вечер. 3«вс— 

-ГЦ £»> р о м 
иіііигиіі мапу I'ajH'iuiiH в українськії 
мою, ІДО иодасть нам 5 доОрві адресів 
ГВІІЇІ лтіакоипі. На пгрисваву мала ва-
-У•«-» і-нонтову марку. Адресуйте: Є2-

I KHAIMAN ЦООК STORK, 
SI К. >^1І S t , New York City. 

Стій! Тут! 
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

Сварантусмо в 3 місяцях вивчити звочие 
читати, писати і говорити 

ПО АНҐЛЇЙСЬКИ, 
іввц'гї посаіаеао почтою, по ківчеви да­
ємо сьлідоцтво. Шкода іствув вже трв 
роки і аоиогла тисачаи вюдиі. АнПІі-
сікпі язпк потріошії вий тут, а оиісаа 
арвдаиті, ся ио війиї в старім краю. Нв-
гіп і в-лнеуітесв сегодвя. Подсасна 

б-зваагво, прооав висімо Ю вд-. Адре­
суйте: 

AMERICAN PRKPARATORT SCHOOL 
52S TV. 47IA S t - New York. Я. 

ПОТРЕБА СЕИЧАС 500 
ЛЮДИИ 

дії UI'HKIH ри.Мт н рабрЯВМ амуніції, та­
кі.»: і т.'Л.наіів. гтоАрін, д» гит'лїв, ре-
і-.тавраиіГі, на ...армії і' т. п. $l'J.OO до 
••ад.ііа на тижді-ць. 86-88 

MIZNAItOliNK. ВІН КО РПАСІ, 
70 НЙИН "Пі SI , Ht9 York CMjr. 

ДАРОМ; 

ЇЛО і:. 7th S t , X.v» York ( I t ) . 

ваиий КАТАЛЬОГ, ріжиих 
річии, яи годинників, -аньцушків, версте-
нів, музичних Інструментів, рекордів, бі-
цккаів, обрізків, капелюхів, черевиків, 
светрів і т. д. Залучіть 5 цит. марку иа 
пересилку. Адреса. G2M1-.U-17 

AMERICAN SALES CO., 
ID-JO Huron S t , near Kolx-y, Пер. 5, 

CHICAGO. ILL. 

УВАГА! БРАТЯ, УВАГА! 
іїпшиіі нароі 

АДВОКАТ 
. мн;і.",я NORTOH, 
ATTORNEY AT LAYV. 

на цілий повіт \лке County, Ind. Тої-
lestor» Office: lUh & Roosevelth S t 
Gary Office: 700 Broadway. Поручав-
мо його усім Українцям а еїн околицн, 

Ь'.о В.ІІ. поіагодхув справа покривдженим 
сираве.діпво і за доступну ціну, а осо-
илиао незаможній. Наші кародно-запомо-

ві справи пояаднав зовсім безплатно, 
сдучаю потреба поклввуите ся на слі­

дуючу адресу: 6Чс02 
Е. MILES NOHTON, I T , D . 

790 Broadway, Gary» lad. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знайомі потребують?* 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пищіть на адресу: 

„ S V O B O D А", 
83 Grand St., Jeracy City, N. J. 

mm! гитТінтн ліпше гааі-тс і 
oi; як на фармі' Купуйте 
дно в украіи.і.кій кильонії 

в Амі-тон, Коїш. Тут мііжн.-і купити най­
ліпшу фірму за низьку ціну. 'І'арма 70 
акрів, Гинзі.ко мі.та і етииії, ,гі корон, 

• їм кімнат, грекі.-кат. церков Гим.іеііькп. 
Ніна ?:u>i"i (т|.п тні-мчі). .*1.(ИЮ (тиі-я-

і дороз 

і.іїі фарїіу | гаш.ом. Пишіть на адресу: 
NICHOLAS SKLAKSKI, 

Ашніоп, Conn. . 
Я* ІфИЇД.-Те, І'.уду 0 

гації. 86-88 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr.G rey 
а 30-лїтною практикою 
СПЕЦІЯЛїСт НЕДУГ 

У МУЩИН. 
17 EAST 17th S t , NBW ТОВК, Я. І . 

недалеко площі Юкїои Смев. 
Він вилічив вжв тиевчі людні, а вад 

би і Вас вилічити, аа маєте аву скірну 
або кровну недугу, болі востий, червону 
висипку, біль горла І губної кав, доляг-

сверблене, ослаблене ниров І міху-
. . запалене ядер, вропу%лниу, елухне-
в«, ослаблене сил, нервовість, недовв^в-
иість, слабу вамять або аиу другу неду­
гу сяричииону ріжниии нелравильноств-
"~ а*, оереорацьовансм. Без віашнві иа 
. гв трввава недуга? Тоді ив тратьте 
часу а Ідіть ДО добре звісного І давне 
істнуючаго офісу Д-ра Ґрва, де наїдете 
вираз се, що наїшли тисячі людні ве­
ред Вами, то в сяарв ариввриеив адовде. 
«а, сади І -втя. Як Вас дотввврішиві -I. 
u a ив вилічив, то не зволікайте а врв». 
діть ДО ВМИВ еейчас. Послугуюсь методові 
ПРОФ. ЕРЛЇХА «06 І 914 яри затровиа) 
«рої» у всяких случввх без болю. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛІКИ »1.ЄЄ. 
ЦІНИ ДУЖЕ НИЗЬКІ. 



^г щрціціі .j -і, улущщщіі^ічш^тщ™ 
' с \ , В - - 0 . Б О Д А 

1-!Чв*-^:- ВДЩИРЯйД 
•Ч4 88 . 

П О Т Р Е Б А 
- ВИТЯГАЧІВ КОКСУ — ЛЄБРІВ а . • МАЙНЕРІВ -

МАВПЕРИ зарабляюп, «вйо від «5.00 до $8.00; ВИТЯГАЧІ КОКСУ • 
раоляюті денно $4.00; ДбІЛ'И від J3.25 до $3.50. 

Голосіть ся. до одного! а наших 60 олеізів в поблизу 
Latrobe, Mount Pleasant. ВСОТТПАІЛЬ, Conn^UvllIe, Unlonto-ті, 

Falrchance and Masootown, Pennsylvania. 
H. C P R I C K C O K E C O M P A N Y . 

- о -

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Асентирунок відбудеть ся 

правдоподібно на слідуючий 
тиждень. 

Тому, що лїсти ще не розі­
слані, асентирунок відбудеть 
ся десь в середу або четвер 
слідуючого ТИЖНЯ. 

Жадає виясненя воєнних цілий. 
j Державний сенатор Бораг, 

зі стейту Айдаго, при диску­
сії над проектом про ріки і 
пристані, цикористав хвилинку 
часу і в своїй острій промові 
звернув увагу американського 
лравнтсльства, ЩО в народі 
нема -нанменьшого ентузіязму 
з приводу війни. Він зажала;, 
аби иравительство ясно і рі-
чево пояснило американські 
воєнні цілії щоби не стратити 
в народі довіри. 

„Коли ми - - говорив сена­
тор Бораг — не будемо чи­
слити ся з нашими інституці­
ями і з нашою власною демо­
кратією, Тоді внповідженє вій­
ни буде парушенем державних 
законів, а "іродоижуванє ВІЙ­
НИ буде тапіром для КОЖДОГО 
'ДОму в краю. Треба снодївати 
ся, що сенат вияснить наші во­
єнні цїли і наше точне відно­
шене до аліянтів. Під початку 
війни аяг до НИНЇ вигляди алі­
янтів не були так грізні, як во­
ни є тепер. Росія задля прак­
тичної цілі, зістала усунена від 
ВІЙНИ. її внутрішні тягарі зро­
били її практично неможливою 
дальше відгравати властиву 
ролн). велика її армія, на яку 
алїянтн покладали таку велику 
надію, опустила місце бою'*. 

Скандал в українській f СОЦІА­
ЛІСТИЧНІЙ партії. 

Під 
іеетер, 

конвенції Л. 
П., яка відбула ся в Ро> 

"ТІ. Ті., в партії зайшли 
розуміня, про Hja має рішати 
аж центральний комітет СОЦІ-
нлїстнчної партії, який ск.іада-
єть ся з представників всіх 
чужинецьких відділів СОЦІАЛІ­
СТИЧНОЇ партії. 

Причиною є особисті непо-
розуміня. 

Три соціалісти, противники 
конскрипції, засуджені. 

* Три соціалістичні провідни­
ки — К. Рутснберґ, секретар 
ВІДДЇяу в Клівленд, О.; Л. Ва-
ґеикнехт, сгейтовий секретар 
відділів в Огайо і Ч. Всйкер, 
з Гамілтон, С)., стейтовий орга­
нізатор -*• зісталн арештовані 
і засуджені на один рік ареш­
ту за протиконскрпнцінну 
пропаганду. 

Проти організації І. \V. W. 
..." Д ° Ваиіінгтону прибув із 
Сан Франціско Джордж Бел, 
представник вісьмох західних 
стейтів, який має' відбути ряд 
конференцій в справі органі­
зації промислових Робітники 
Сьвіта. Він мав уже конферен­
цію із секретарем праці, Віл 
еоном і з президентом Феде 
рації Гірацї, Ґомпсрсом. Та­
кож з президентом Вілсоном 
вік буде радити в тій спра 
ві і має йомуі представити 
„шкідливу" роботу орґанїзп' 
ції l . "W.W. 

Чехи вислали делегацію до Ро­
сії. 

З Ню Норку'через- Японію 
виїхала до Росії минувшої се­
реди чеська делегація, висла­
на Чеським Народним Сою­
зом. Цїлию делегації є по-
знакомити ся із суспільним 
положене* Росії. 

Жовнір дістав 7 літ тяжких 
робіт за знеславлене прези­
дента і американського пра­

пора. 
літ тяжких робіт дістав 

•туй Отто Людвик 
Сан Антонїо, Тсксас. Він 

кількома словами знеславив 
президента Вілсона і американ­
ський прапор, а також зая­
вив, що коли його вишлють 
до Франції, то він з літаком 
здезертирує до Пїмеччг 

загальні вісти. 
Свобода преси в Росії... 

Тимчасове лравительство за­
боронило видавати „Правду", 
яка виходила в Петрограді і 
була органом „большевиків". 
Часопнсь „Правду" редагував 

Ленін. Вона поборювала 
теперішнє російське „соціялї-
стичне" иравительство і дома 
гала ся безпроволочного за-
ключеня мира. 

Рена Муней вільна. 
Вже рік провадив Сан 

Франціско, Кал., процеі. проти 
пані Рейн Муней. її підозрійа-

іо вона підчас одної па-_ 
ради кин~ш на улицю бомбу, 
від котрої згинуло 10 осіб. Ся 
нарада була воєнною маніфе­
стацією. Богачі висунули ве-

у суму грошнй, аби вину 
птентат звалити на робіт-
их провідників, які є так 

шкідливі для них. Підозрінє 
впало па Рену Мунгй. По дов­
гім процесі, а вкінцн по 3-
даевній нараді присяжних су­
див, Рену Муней увільнено від 

Кандидати на майора міста 
Ню Иорку. 

В Пю Норку надходять мі-
ькі вибори. Па майора міста 

поставлені три кандидати: Мо-
ріс Гілквіт з раменн еоціялї-
стів; Дж. Ф. Ґалвін з раменн 

імократів; Джан П. Мічел, 
иерішнип майор, кандндує 

ПОНОВНО з раменн република-
нів. 

В Бруклинї замкнено 36 салу-
нів. 

В нюііорськім стейтї ухвале-
> воєнний закон про салу-

ни. На основі сього закона в 
Бруклинї замкнено нараз 3fi са-
лунів, які находили ся недале­
ко фабрики Морс Драйдак Рі-
пейр Ко. 

62 роки на однім становищи. 
Дна 5. ЛЮТОГО — як доно­

сить „Кріщсн Гералд" - - Рі-
шард Джонс у Вілмінгтон, Н. 
Каролайна, обходив 95-лїтніґй 
ювилей свого иародженя. Рів­
ночасно з днем уродии звязав 
ся ювилей fi'2-лїтної праці на 
однім становищи. В41855 році 
Джонс зістав касіером одної 
організації і сей уряд задер­

ію нинішнії день. 

Нова конференція в бал пан­
ській справі. 

В Парижи почала ся конфе­
ренція представників Англії, 
Франції і Італії, на якій маеть 
ся обговорити точно балкан-
ську справу. В тій конференції 
беруть участь: лреміер Ллойд 
Джордж, мінїстер заграннчнпх 
справ Балфур і генерал Роберт-
сон — від Англії; мінїстер за­
граннчнпх справ барон Соннї-
но і генерал Кадорна — від І-
талі; лреміер Рібо і ннші мі-
нїстрн від — Франції. 

В Ріо де Жанейро вийшло на 
страйк 50.000 робітників. 
Яко протест проти страш-1 

ної дорожні в Ріо д е Жанейро 
(Бразилія) вийшло на гене­
ральний страйк 50.000 робіт­
ників. 

В Бруксели неспокій. 
Часопису „Еко де Белдж" 

доносить, що в Бруксели 
(столдшя (кльгії) вибухлн за-
ворушаня. іИас«лен.С настроєне 
революційно супроти окупа-

пннх властнй. Німецькі вій-
скові власти прислали' до мі­
ста три полки війска. 

Сіям виповів війну Німеччині. 
Сіям виповів війну Нїмеччи-
і сконфіскуав девять німе­

цьких кораблів, загалом 19.000 
тон містотн. Всі лробуваючі в 
Сіямі НІМЦІ і Австрійці заа­
рештовані. 

Сіям — се 16-та з ряду дер­
жава, яка є у війні з Німеччи­
ною. Сіям лежить в Азії між 
Індіямн і Хінамн, заннмае 800 
тисяч квадратових кільометрів 
простору і числить 9,000.000 
душ населеня. • 

Подасмо до відома 
масмо вже на складі 
н-кі Ксрмелюна. ' 

Оповідане Сторожами, 
Промови і декламації 

$г, 
Яп~и 

ЇСТЬ Р 

на хрестинах 

Про землю сонце 1 заїзди.. 
Князь 1 жебрак . . . 
Словарик чужих та н о дуже зрозу 

озбій-

П ц. 

10 ц. 
40 ц. 
50 ц. 

Замовлена і гроші п „илайте до: 
' „S V О В О D А", 

83 Grand Si., Jersey City, N. J. 

ПОТРЕБА МАЙНЕРІВ І Ш И Н І ВУГЛЯ 
ЗАРОБЛЯЮТЬ $6.00 ДО $10 .00 ДЕННО. 

Так, Наші майнери в Jacobs Creek, Pa . за­
робляють $6 .00 go $10.00 денно, бо у нас є все 
досТаточне число возів, а 'робота є дуже улегчена. 

Мц. платимо юнїйну платню. Ми маємо около 
60 пяяців в тім дпетріктї, а копальня в J a c o b s 
Creek , P a . є одною з найліпших з гарними хатами, 
огородами і площами вільними для наших майнерів. 

Jacobs C reek є віддалений заледви 4 до 5 
миль від Пітсбурга, Па., великого міста Пспснль-
вепїї. Л уому паші майнери ходять до ІІітсбурґа, 
Па. на покупки, розрнвкн і відвідини своїх прия­
телів майже кождого тпжпя. 

У нас є робота па довгі рокп і, коли Ви хочете 
добре і стале занятє. защадити гроші і жити в гар­
ній околици, то приходїть сейчас або пишіть до 

v Mine Superintendent 

JACOBS CREEK , PA. 
Ід.та s Пітсбурга зеаТз-ив-мя Pe-.yl--.nU & Uka Erie R. R. 

ток до упадку Наполеоне. 
Женщина Ґабі Деслі зміни­

ла Португалію з королівства 
на републику і позбавила ко­
роля Мануеля трону. 

Ціла австрійська політика є 
залежна від женщин-краезвиць. 

За часів панованя Николая 
Романова Росією правили жен-
щини. 

Грецький король Константин 
стратив свій трон через жінку, 
сестру Вільгельма II., німецько­
го цісаря, Вона запанувала над 
своїм чоловіком і недопусти-
ла до того, щоби Грецію втяг­
нути до війни. 

НЕРЕННСКА РЕДАКІП. 
І. К. Я., Нюарк, Н. Дж. — 

Галичина обіймає 30.312 ква­
дратових миль (американ­
ських). 

СЬВІТОВІ ПОДЇЇ ЗА 
ОСТАННИХ КІЛЬКА 

МІСЯЦЇВ. 

Кілька Останних місяців за 
значені у сьвітовій історії ве­
ликими подіями. 

І так: 
Росія по 300 лігах иеволї 

скинула з себе царське ярмо 
і з монархії замінцла ся в ре­
публику. Царя, його родину і 
його міністрів посаджено і 
тю£му. 

Як в Росії прийшла до вла­
сті! революційна партія, зараз 
піднесла свою голову скова­
на 263-лїтними кайданами У-
країна. В Києві основано Укра­
їнську Центральну Раду, яка 
по ~трох місяцях рішучо! і за­
взятої роботи виборола для 
"країни цілковиту автономію. 
Нині Українська Центральна 
Рада є тимчасовим правитель-

.України. Тимчасовим 
президентом є проф. Михай­
ло Грушевськнй. 

Німеччина дістала нового 
канцлера в особі д-ра Георгія 
"іхаелїса. 

Австрія з кінцем мая скли­
кала перший раз протягом вій--

н свій иарлямент і від тоді 
пало два кабінети. 
Хіни замінили ся з републн-

и в монархію, а по кількох 
днях з монархії в републику. 

Злучені Держави виповіли 
війну Німеччині і завели у се­
бе примусову війскову служ­
бу. 

Еспанїї від якогось часу 
грозить революція. -Провінція 

льонїн стремить.до само-
стійности, 

Аліянти усунули з престола 
грецькогр короля, Константи-

а його'місце посадили 
його другого сипа, АЛексан-
дра. Венїзельос приходить до 
власти. 

Канадійські Французи підііе-
и протест проти примусової 

служби війскової в Канаді, і 
заірозилн Канаді розпадом на 

стн. Боротьба прова­
дить ся дальше і грозить Ка­
наді небезпечним результа­
том. ^ 

Домашні інтриги дали поча-jB СПРАВІ ЗБАНКРОТОВА-
НОГО ПРИВАТНОГО БАН 

' К У ІВАНА КОВАЧА 
В БРУКЛИНЇ , Н . Й . 

і Одно з послїдних банкротств при­
ватного банку Івана Ковача^ в мі­
сті Бруинві , Н. II., який отінив 
с я - д н я 12. .липня є. р. а руках 
СТСЙТОВОГО Банкового Департамеп 
ту стейту Ню Порк, а в якій сот 
кп дрібних дішозиторів аложн.ін сво 

дноетн. замикас цілий ряд по 
дібіїнх банкротств приватних бан­
ній, які мали місце в носіїдних 
роках в. долішній части міста Ню 
Яорку. Тисячі бідних людий, но-

.боюючи ся держати при собі неве­
личкі суми грошин, втратили сї 
ощадности на депозитах у при-

іх банки рів. 
огляду на те, що Стейтовий 

Банковий , Департамент не предло-
жнв їде дійсного стану мавтку і зо-
б о в я з а н ь б а н к у К и в а ч я , М Н О Г Р д е -

зигпрп сього банку підносять жа­
дані:, ніобії пані Анна Кова1 

іра, зрекла си своїх прав 
до приналежної ій частії хавтку, я-

пласностию Івана Ковача, Під­
носяче се жадана депозитори лобо-
юють ся, як се мало місцо при но-
передннх банкротсткпх приватних 
ЇДЦІВ. ЩЄ колічжінка банкиїи Ш 

•упить від ярнслуїуючого їй пра­
вії до спадщини ОЖНП третої часті-
мастку, то се о стільки зиеньшило 

нретенсії • депозиторів. Тому 
тепер-робить ся всякі зіиодн, що­
би іі.ік.іиіінти паню Ііовач, аби во-

зрікла ся прав до спадщини в 
користі, депозндорів, які паліють ся, 
що вона не відкажеть ся в!д сього,' ; 

•з се прстенсії деігозиторів зна-
сігориотяють і їх втрати будуті. 

тоді ивмивіїї ІИІ» і j він г •репфіТдеіи І 
случаів «ііінкрототв.- Небанп»' масть 
я предложіїтн пані Ковач до нід-
ису письмо, її якім . вона зречеть 
я своїх прав до спадкової части. 
Іанї Ковпч заявила вже, що ін 
ельмн лежить на серци добро депо­

зиторів. 
Не треба однак на се вповні по­

лягати, бо можливо, що вона ще 
готова відказати ся нід підпису. В 
кождім вручаю робить ся всякі ста-

і могли би вийти в ко­
ристь депозиторів. 

ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТр BIJ^EHV ; 
, . . .<. . и«ит«І систми • иїм ••-»'--- аіевНинк ШЧГ' Уживасмо иа»*ї> 

СЕКРЕТНІ НЕДУГИ мо-о-ою ирово-
w , иерериване і д о и м - м віддмам 

миір». аіяу з тешіом. 
ОСЛАБЛЕНІ мутявиі Чж Ви утр.тж-
л мужеськ- сиау і иври, шхмшя 
природа иаліл-в'вождого мушині; « 
нема j Вас вже сили ио-І; -" .ПТ- -
тяаисис оамать і стали исрвові. по­
лі так, то враідіть до меве сейчас. 
МІХУР І падугн вирок, 6*зв.»ст»иие 
віддавапв Тиочп, 6сісояніст.>,-.5олІ/ в 
шечах і крижаї. нечиста моч — оси-
гас апміч через моє ііченв. 
ВІДХОДОВА КИШКА, рані, геиороі-
дя — іічу без oflepaujl. 
ПРИЩІ у ВСІХ U вгдиіна-, шхиа-іот. 
вязів — лічу а -слі-ом. 
Я не вірю в аічви. н.чт.и, тввГу и . пишіть до май-, «о н. ЄТАУ відиисувитв. 

Коди мешиасіе »«д«ми» H* йориу, приГадт. до мого «фісу, • в мо-
«исто вас огавн» Ісмаму мій «тіарт^ чи ммгиис ииаічити, чи ні. 

Dr. FLIPPEN, й £ & ? о £ 8 ? г Л 
' п р и 7-мІД ввані, над_ с і и . и м а к у ф р а м и . 

Ур«ду« і 

ВСЯ-ША. 
Як перший Романов дістав ся 

па трон. 
З уступленєм Николая II. вя-

кеть ся' тїсно доля Романово-
0 роду, який протягом 304 ро-
ім панував над великою Ро­

сією і був причиною великих 
іровопролнвів. 

Дня 21. лютого 1G13 року в 
Москві короновано 16-лїтного 
Михайла Федоровича на паря-
самовладця цілої московської 
імперії. ' 

Найстарший родич Романо-
: прнвандрував 1280 року 

правдоподібно з Прус або ЗІ 
Литви. Се був шляхтич Ґлїян-] 
да ^обнлаг.;ЯТ<иЛ відтак прнняв 
iMjy'MnXfiftjift іідобив ся з ча­
сом а Рскслц високого станови-

По короткім чйсї він до-
кив ся титулу „боярина", 
їли Андрій Федор заключне 

тїснїйші зносини з пануючим 
тоді родом Руриків, стрий Ан­
дрія, боярин" Роман Юрієвич, 
надав родині імя Романових і 
покликав на . царський трон 
женщину, якої дочка звінчала, 
ся відтак з Іваном Грізнцм. 

Відтоді наступила боротьба 
tpoH між домом Рурика і до­

мом Романова. Борне Ґодунов, 
який по внмертю останного 
ілена роду Рурика переняв 
трон, старав ся веїми способа­
ми знищити рід Романових. 
Кількох з родини Романових 
вислано на Сибір, а прочих 
замкнено до монастиря. 

По смертн Ґодунова відно­
сини- почали зміняти ся, убий-
ства слідували по уби-йствах, 
чотири шляхотські роди вою­
вали за трон, аж вкінци побі­
лили бояри. І 1613 року всту­
пив на тро» молодий 16-лїтний 
Михайло, яко перлінй пред­
ставник родини Романових. 

. Роля жінки в цїсарській 
родині." 

Жінки- • пануючих монархів;;Н0Г0 ХЛОПЦЯ ДО»'ДРУКарнї. 
відграють деколи велику ролю _ . " ' _ 
не лише в житю родиннім, але Початкова платня $в.(Ю. Го-
н політичнім. Історія записує, І л в с м т | | С ь ' й ч а с н а ад е с у . 
що жінкиvспричиняли упадок І 
пануючих родин, а в деяких 
случаях були навіть причиною 
упадку держав. , ~ . -

Троя упала, бо троянська Ге-
лена -полюбила ворога Паріса 
і піддалд йому місто. 

Клеопатра своєю красою за­
хопила серця Юлія Цезара і 
Марка Антонїя і з сеї причини 
їй вдало ся поконйти їх могу-
чість. 1 

ГУМОР І САТИРА. 
Останнє бажане. 

Вартівник (до засудженого 
на смерть): — Яке-ж є ваше 
останнє бажане? 

Засуджений: — Сповнити за­
кон природи; хотїв би я ще 
хоч один раз спати при отвер-
тнх вікнах- і відчинених две­
рях... 

В опері. 
Грнцько (коли співа­

но квартет): — Чому їх аж чО-
тирох співає? 

Батько: — Ти дурний, щоби 
скорше скінчили. \ 

Часи зміняють ся. 
Перед весїлєм він говорить, 

а вона слухає. 
По весїлю вона говорить, а 

він слухає. 
В десять літ по весїлю обоє 

говорять так голосно, що аж 
сусіди чують. 

Малий 

ПОТРЕБА 16 до 18-лїт-

" S V O B O D A ' 
«Я Grand St.. Jersey City. N. -J. 

ДАРОМ КИШЕНЬКОВИЙ КАЛЄН-
ДАРИН отримає иемдий, х 
вить в книгарні „Свободи" книжон 
за В0 цнг. -

T S V О В O D А', 
8$ Graiicf"i5t,-^raey City, N. J. 

8ЕСЕЛЕ ДЛа СТАРИХ І МОЛОДИХ! 

„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 
СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 
Про Мужиків, Козаків, Попів, Ксьон­

дзів, Ляхів, Москалів, Жидів І 
Циганів. 

Книжочна обнииас 209 віршів на 
282 сторонах друку." 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ 
Замовленя І гроші посилайте да: 

" S V O B O D A * 
43 Г.гяпсі St.. Jfrw»v City. N. J 

ГАРНЕ, ЧИСТЕ І 
, ЛИЦЕ 

МОЛОДЕ 

іада'с К р е м д р а К і я -
•Угував сл іди ві-

r im , прищі, вяквдн і 

ПВІЦИТЬ DOpDlI. в і -
w f t b - a W .Q0 
„ В у с о р і с " — пь ; -
гует і , довгі і гарні . 

81.00 

„Жоаудкови» Бальзам". 

Теркулсс" — скріоляа силу 1 енергію, 
ас аипят і усувао вездаріїісг. і оспа-
істі. Ьутглька «2.00 

Нврвовіст. і баасвнність ---болі голова, 
успішно лічить наш „Успокоюючи» Бааь-

Г.утелька 82.00 

терпіле на якуГ.удь недугу а лоче-
:ору і успішну поміч, пишіть сеГі-

час, залучаючи палехитість. до звісної 
Медичної ЛяГюраторіІ С .Миіаїла і жа-
дайте» подршіГого катальога иашпі прав-
днаих лікарств. S ,̂44,3r> 

ST. МІСНАЕЬ м Е Ш П Х Е CO. 
Carlstadt, У. J . 

n . p . j n . 
Пришліть вам адреси Ваших анакомяі. 

НОВІ ОБРАЗЦї 

Г А Р Н И Х Ж Е Н Щ М Н 
чар івних п о а а х . г о -
льоровапі відоовід -
"Р Дї , РР'фод .и . В * -
г п л - e f r в аввчай-
н я і , ламкигннх 

н'г'.іу ";, 
, Г]ІІШМ 

, • • ' а б о мові-ордср-лг. 
0WEXS PUB. С 0 , 

П 233в Bedford Ате_ ВгоокІувД.Т. П 
І»--ві • . - іа-иг-вв • і . т-«—II 

ПОРАДА ДЛЯ ' 
Б Е З Р А Д Н И Х ЖІНОК! 

« в , "коли Суде e a 

WW" 

- Ч і В и хочете и в з и а в о 
М в т т ь безплатно аі спо -
Ю * в - , акнм моа-.на ЗЛОМИ­
ТИ наліг до Аяятякя у Ва­
шого чолов іка? Мя д а л 
ц « с т « миогпм - і н к а х і да 
ма і В а м ; воля в и послу 
хастг в а ш о ї р а д и . Пашіть 

ч - е а т е с і . - в е вволівайт»-. 
«я'оба о п і с л а . Ви а п и л щ а ИвМ 

yjaams-jLEaMPpe..e*p.« 
E.Wtkj3t, Kewlirt,Xl.! 

і в ід ТО-ИІ Р - И О ДО 7 - в І в в ч е р ; а, н а д і л п І 
1 Q- . I Д » _ 1 - » 1 _ ИИВ4ЛД 

УКРАЇНСЬКИЙ 

Аршт-іМаляр 
ВИКОНУЄ РІЖНІ МАЛЯРСЬКІ РО­

БОТИ, ЯК: ЦЕРКОВНІ ОБРАЗИ, 
ПОРТРЕТИ, ХОРУГВИ І ПОБІЛЬ­

ШУЄ ФОТОГРАФІЧНІ КАРТОЧНИ. 
Адреса: . С7с— 

V . SIROTENKO, 
^ d o " S V O B O D A " 

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

DR. BUKKI'S MEDICAL INSTITUTE 
407 East SStk S t r u t . ЯЕІ ІОЯа. R. T 

Межи 1.1 A » . . I ' A - e . A . 
СТАРОМРАЄВИЯ ХРИСТІЯНСЬМИЙ Л І - A I 

ж о л у д ч о - І а « д - п і 

Хто • • > о « і ор .Тж .тк в . х а ї к е ш . 

Dr. S. Lewin 
СПЕЦАЯЛЇСТА 

МУЖЕСЬКИХ НЕДУГ 
аввчайнні і хронічних. Порада даром. 

I)R. 8 . LEWIX, 
321 Bowery, ріг 2. ул., New Tork. 

Мущини чи Ви недужі? 
STAXDARD 

KAPSULE 
75 ЦНТ. ПАЧКА. 

О. V. Хо. 4 75 ц. пачка 
різачку аЛо инші му-

упірчиві або хронічні. 
STAXOAKl» PHARMACY СО-

823 Bowery, ріг 2. ул., >'ew T.ork. 

КНИГА. 
всякого знана чор­
ної і СілоТ магії і 
всякі тайни, які ви 
бахали пера:,' пізна­
ти. Дасмо се все да­
ром, а пришліть ли­
те кілька марок па 
пересилку. Адреса: 

AFRICAN NOTBLTI SUPPLY СО-
Dept, 24, 84чс88 

312 East 14th S t , New York, N. Y. 

ЛїЧНМОПРоПУКЛННУ 
вашими ваіповііагнм* 
впваходкми, які ока-

:я вайіу-швмв лі-
оропуклнну. Мо­
їх НОСИТИ В 
ВОЧН. Жадні 

жадні ремені які 

ез лікарі* аа ваилучші. 
итаітссь о безолатве справджені веду-
- ~ наш спсціяліст .скаже Вам як наі 

еропуклвяа « до докладвііше чн Ваш» пре 
ввлічеия, і то мавге роби' 
ві. Офіс отворенв» в неділю від 10—-12 
а полуднє. Удавайтесь а вовиии довіро 
до ананої старої іфрмя: 77-89 

B O D E а п о , 
1006 Third Ате„ маяв 5в І 60 у і . 

New York City. 

ЧОМУ ТЕРПІТИ, як можете позбути 

склянку Месра Ростинного Чаю хемдоі 
іочи перед спвнем. 

Як у вас в біль голова, вітри в живуд-
іу, особливо по їдменю; квасно в роті. 
ірак апетиту; болі в крижах від иездорст-
іях иирок і міхура; нечиста кров і т. н. 
- тоді пнйте МЕЄРСА РОСТИННИЙ 
ЧАН перед спавем, а він прожене усю 
гріиливу матерію а вашого, тіла. 

Сеї Чаі в мішаниною 'ріяшого віха. 
є ва анавте те зі старого краю, а 
:а в дінірим старнм донашпим ліком. 

Помагав молодим і старнм. Чистап. кров, 
надав адоровні колір 

154о— 
меврса Ростивші» Чай поручаїт лі, 

чарі на гемороідв. За Єі.00 пі шлем о Вам 
іпачну скількість сего ьиамеивтого чаю. 
(Посилайте етемпси або мові-ордер). 

El'REKA CHEMICAL COn 
jftep. 40, . UOBOKEN, N. f 

Сарв капоулькк для жеяш-н с 
вяамеявті, а особливо пома­
гають при болючих і вепра-

— періодах. Вв»яв-ні,і 
нешкідливі. Зладжені 

після рецепти одного старого' 
. . --«-« . іого Лікаря, Цій» |2.00 . « 
. EUREKA CHEMICAL CO* 
Оер. 40, HOBOKEN, В . J. 

А В М # Ш Ь У Г Ю ^ Н # Г І і^^^^^^^^іі^і^^ _..__._ 

І В А Н Б А Б Я К 
М У З И К А Н Т . 

вамоалеия, які і 
передно припни 
о. Павло І.'.. 

ліннїии І похоли 
а . душе умірко-
ваииі «іиаі. 

ffllH ВАВІ ДІЇ, 
1*8 Моггія SU 

Jersey t'lty, Я. J. 
Phone: 3317 Jersey City. 

Памятайте'на клич: „СВІЙ ДО СВОГО". 

Др.ІванСміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЦІАЛІСТ 

, ОПЕРАТОР, 
ІОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН І дітий, СПЕЦІЯЛЬ-
яо ПРОПУКЛННУ (T. Є. КИЛУ), лі­
чить з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. ЄСЛИ 
U O НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
НАПИШІТЬ лист І ОПИШІТЬ ВСЮ 
ВАШУ НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІДПОВІДЬ. 1 1 -

Dr. JOHN SMITH; Jr.. 
127 В . 17th Street, New York, N. Y. 
Години урядові: 12—2 яопол. І від в—8 
«•чий, а и неділі І сьвята від 16-ої вав* 

до 2-ої пополудня. 
Телефон: S t u y - e u n t 4491. 

НАЙНОРІЙША 
кииг! 

Ill УНРЯТНСЬНИЙ лікар LU 

EC. М, КАУФМДНІ 
Irsi - Ї Г С П Е Ц І Я Л Ї С Т встх-чіа г п 

СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 
І НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 

Ці Уаядув від t-cl г.д. раяв дв * « | І 
І НІ вічером. ЦІ 

в 

_ СПЕЦІЯЛЇСТ встх-чіа 
СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 

НЕДУГМУЩИН 11 
урядув в і д В-ОІ Т.Д. 

lAtxlv" . 
Ш Dr. С. М. KAUFMAN, шм » Stmt, йигтиг-, Я. Т .ГП 

НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА 

Д Л Я ПОЛОВО *1 
О С Л А Б Л Е Н И Х М У Щ И Н . 

Патребусте вісмти маж тілько 50 влпГ 
Ослаблені полово мущини, ав також І 

нервові, амлічуть ся зовсім І раз иа все 
через ужите ередства „НОВО". Є се, тая 
скалати-б, чудова ервдетво, як* вилічило 
вже тисячі хорвх волово мущин. Нвволи 
їв «иолово хорі, наколи докучає Ван 
іеряоае зісіабленс, йми утратились™ 
«ужесьиу силу, коли масте мелянюлію, 
ммиї руки І. йоги, біль голови, затвер­
джене, дісиевсію, хоробу иирок або про­
воду кочового, неприємні сии, страх во-
Г~-ТШ -» "«»М людьми, ак те инші ре-
tinon» * "т* е " •"" • W M " " «Р«А-™ 

„HOBO . Средство се зробить Вас в ко­
роткім часі сильними, здоровими І ща­
сливими, тая ад « , - „ , ""-..„ 1ЖЯ£1Л 
всіх -рнсмиоствв житя. Щоби Вас о тім 
вереяоияти, що „НОВО" ервдетво еврав-
ДІ се зробить, вишлемо Вам ДАРОМ за­
пас сег. еродетва, що вистарчать иа 15 
днів, наколи пришлете нам свою адресу 
і иазввске, ви також 50 вит. • явчтових 
«арках або а гетіи-і, аа овлачеяс иере-
и/ии І епакованя. Просимо -вернути у 
агу иа се, що са не с мала аачва иа 
! ? ! ' т : М Д ит"*аити» запас, це вистар-
игь на 15 дн.в І .киї ду«. адет, „ , ; . 
іиим иііиоаят. ма їчме . Оферта та « 
мжиа тіяьио на ограиичеииа чаі. Нава­
літь проте д . в«с безпромлочи. І сяім-
-чіть. а яиіи часовиси читалисьте се tf-
•ашеи», а ми вишлемо Вам сиічас вис-
ви яавелеие срадегм. gle— 

NOVO COMPANY, 
»*РЬ -3. Вож 4000 

-*»• . J 

. 



Ч. 88. с В 

МУЩИНИ 
НвВІТЬ Тії, ЮТ,І ЛІЧИЛИСЬ вділив* 

М осягнувши усаіхів 

ПРИХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ ПОМІЧ 

скоро І u млу німу, у всіх се­
кретних І хронічних недугах му-
цим, м ерам. ЗАКАЖЕНЄ КРО­
НИ, ОПУХНЕНЄ ЯДЕР, ЗАП ІР , 
ОСЛАБЛЕНЄ МІХУРА, ВТРАТУ 
СИЛ, БОЛІ КРИЖЕй І ВСІ ииші 

вавугв. 
ВІДВІДИНИ І П О Р А Д А Д А Р О М . 
•^ослугуюсь иаіновіяшимв матода-
• і і як врам. Пр'оф. Ерліха 606 І 
914, Нео-Сальварсаи, Гоиореа Вас-
сіиа І Ревматіи Филяиоген, які гав-
раніуют. певний усаїх (вв втрат» 
-асу у Вашій праці. —102 

DR. HANNEN, 
СПЕЦІЯЛІСТ 

146 Е. 14th St., N E W Y O R K . N . Y . 
Година урядові: щодня від Є. вале 
до а в в і - в авдіді І сьіята від 

10. рай» до 2 . вав. 

КАЛЬВАРІЙСьКЕ 
ЛЇЧНИЧЕ ВИНО. 

1Є ЧудсСОМ оцілпло СОТКИ ЛЮДИЙ ВІД 
иороівчасНОІ смертя 

ВИЛІЧИТЬ І ВАС 
КОЛІ терпите1 на запір, 
розшлміенв і другі клопо­
ти жолудка. колі терпите 

, болить Вас голова, 
лете великі СННІ об-

^ відкн під очима, худТете 

і як страхопуд, але 
| сейчас купіть сон Надь-

варійськс Лічняче Вино. 
Одпа (іутслька $1.00 у 

' аптлкаря, агента або пи­
шіть до самої фірма: 

і>. ІГМОЯІІВИГВІИ * со-
ОДИНОНІ ФАБРИКАНТИ І ВЛАСТИТЕЛІ, 

ИН5 Ko-t 4th Street, J. 54, 
New YorU'Cit). 

Остерігаємо перед безяартісннцн 
підробами. 

Кадьварійське ЛТчниче 
не. звернемо гроші. '*Щ 

Ч У Д О В А НО В І С Т Ь ! 

6.95ЧИТАЙТЕ 6.35 | з УВАГОЮ 
ЛИШЕ НА КОРОТКИЙ 

ЧАС! 

° **-*;*• 
Дописи. 

З OOA^SVILLE, PA. 
Народні ниринииии і спзмии' 

Коли ми поглянемо в наш; ча-
сопись „Свободу", то майже в кож-
дім числі подибуємо з ріжннх сто­
рін Америки, що наші люди нарі­
кають на своїх недоуків, переверт­
нів і киринників, котрі тягнуть лю­
ди й у іірона'сть і розбивають зорга­
нізований нарід. 

Не оминуло те нещастя і нашої 
місцевостн, Котсвіл, де нарід жив 
:об(. в згоді , і любві. В нас в 
не кілька киринників, але з нпми.| 
ніхто не числить ся, анї не звертав 
уваги на таких людців, що свов га­
нять, а чуже вихвалюють понад 

ПОТРЕБА МАЙНЕРІВ. 
8 ТОДЯН денярі прапї. НАйВИСША ПЛАТНЯ. Гарні мешканл. ЗНАЧНЕ 

ЧИСЛО ДОМІВ в НАИНОВІЙШЙМИ УРЯДЖЕНИМИ, малвй рс-т, гарвля 
куеевь огорода. . . — 

Добрі відиосавя робіїивчі. РОБОТА РЕГУЛЯРНА. 
Доізджаочвж робітнвкав звертмсь коште Іздв $1.00 твжвевб вв пред-

ложенам посьвідоя в купна твкеті». 
_ Майна находять ся при зелізвичім і стргткаровш -шив . ЛЕГКО ДІ­

СТАТИСЬ ДО МІСТ. ' ' j 82св95 
Голосіть ся особасто або пишіть поблязші іиформащі. 

HtTTCIIINSON COAL COMPANY, 
FAIRMONT. W. VA. 

казус годний 
І міиутн як 
кождий ии-

ший зигарон 2 ) Показус яи 
кождий день в тижня нази-
васть ся; 3 ) Показус назви 
всіх місяців; 4 ) Показус всі 
відміни місяця; 5 ) Показу* 
котрий день місяця; в) Хо­
дять точив — но спізия* ся 

мгиуту: 7) С в дужо 
і моцній оправі; 8 ) 

І Мас 15 каменів; 9 ) Є ґва-
1 раигований на 25 віт; 10) 
' Можиа його вложнтя до во­

ди на цілу добу а він буде 
дальше точно Іти. То щось 
надзвичайного! Що то зна­
чить восідотв тану річ? От 
лише глянеш на ието, а вже 
знасш котра година, яиий 
день в тижни, яи місяць на-
зивасть ся і яка .відміна йо­
го. Хто буде мати той зяга-

той вуд* мати дужо 
гарну намяуиу яи. також І користь на 
довгі літа. В жаднім, хоч би І в най­
більшій шторі не* дістанете тих в в і -
вовомоднійших зигариів, лише у вас Яв 
намовляєте той зяТарок, т* ио потребу*-
те наперед аи і одного цента. Подайте 
лише-свій точний адрес* ми сойчас ви. 
•лемо Вам почтою зигарон а гроші зло­
жите як доручить Вам зигарон де дому. 
Ціна того зигарка враз з гаринм лаи-
вушком с тепер лише $525 . Разом з ги-
гарно» висилаємо .Вам на письмі гаараи-
ЯІп . Хто мешкас в-Ню йориу або оиолв-
цн, нехай зголосить ся д* нас а побачить 
ТІ чудні иайиовомодиїйші зягарии. Вени 
вовно иодобають ся кеждоиу. Лиш* че­
рез короткий час продаєм* їв тав деше­
во. Напишіть також за тим гарний но­
жиком з дюмв вістрями, «о с зробле­
ний з найлівшої стали, • дум* гарній о-
арааі, з фотографіями уродливих дівчат 
в природних яозах. Той иожии « такий 
моциий а «стрий І тая гарний, ще кож- і 
дкй хто лише йогопобачить у Вас, з м в - | | 
нести- буде хотіти його мати. Даиид* ** 
ТОЙ ножик муоіли (я Ви заплатити $2.80, 
а у вас лише $1.50. А води врвсяласт* 
замовлене на той зигарон І иожии ра­
зом за $6.95, т * в додатну дістанете ї м 
отсей гарний ДАРМОВИС. Не потребує­
те присилати ані цента — подайтв лиш* 
докладний Ваш адр*с — а заплатите аж 
тоді, КОЛИ Важ всьо доручать до дожу. 
Тому^ пишіть сейчас яв вдрас: 68-78 

СІЙОК тТАТСІІ CO , Пер . ю , 
Ш В. 7tb S t , Hew York, Я . * . 

Перший з Таких киринників і 
Стефан Поперечний, котрий був ви­
браний касієром на ..Український 
День'", а відтак «рік ся того уря­
ду через те, що о. І. Велигорський 
написав допись до місцевої англій­
ської часописи про наш нарід 
звав загал до гкладаня жертв на 
наш нарід, котрий терпить голод ' 
нужду в старім краю, і під свов 
дописпю підписав тільки свов імл, 
І його нї. Тоді він так розлостив 
я на о. Вслигорського, що о. Ве­

лигорський мусів перенести ся на 
у парохію, бо не хотів зажи­

рати ся з такими підлими людьми 
Другий киринник — се наШ ста­

рий кодншннй дяк, Ф. Каптїй, 
прогнаний через иеспосібність до 

піву і народної роботи, а третин 
І. Псуй, зслїзний патріот, котрий 

також немало пошкодив нашій міс-
Нарід вибирав його за 

предеїдателя чи то в парохії чи 
колись в товаристві У. Н. Союза, 
але він ніде пе зробив нічого до­
брого. Були члени, котрі виступа­
ли проти його політики, яку він нс-
раз собі видумував. 

Четвертий з ряду — се А. Гуца-
>к, але за того шкода навіть то­
рити... Ціла та шайка ходила 

тихцем поміж людий і кирпнила. 
неділю, 8 . липня б. р. (не 

знаю, чи вони собі спровадили, чи 
нспрошені панове самі вешта-

, ся но плейзах за добичею) 
приїхав до нас Сорока і Гуцуляк з 
Кемден, 11. и., на віче, котре відбу­
ло ся в сей спосіб: Покликано на 
предеїдателя п. М. Нерця, котрий по 
довгій просьбі згодив ся занятн 

іісце. На секретаря нокли-
. Гладїя, предеїдателя міс­

цевого братства У. Н. Союза. Сей 
зараз поХвиборі звернув ся із ла­

до Сороки, в якій справі він 
мав говорити на сім вічу. На 
Сорока відповів, пдо їх цїлию в ін­
формувати нарід про справи в рід-

краю і про події, які тепер 
і Росії. По сім п. Гладїй запи-

ся,' чому він не повідомив на-
братство, що приїдуть сюди 

віче. На се Сорока відповів, що 
но мали адреси до нашого секрета­
ря. „Відтак вас прошу — говорив 
п. І. Гладїй — щобисьте не гово­
рили проти нашої організації, анї 
проти її урядників, анї Проти „Сво­
боди". 

'На се Сорока згодив ся і сказав, 
'що його цілком не обходять ніякі 
організації. 

, , . і Після того Сорока заорав голос 
чуд- і хотів говорити про історію У кра­
їв* їни, але — бідака — сам не знав, 

иійший а а З ь п З ' д о <І0ГО з л п п а т и с я ' бо-сказав 
рок, то ко-'І,аРУ с л ' в ' т а И 3<іраз зійшов на ав-
ротио скажу [сірійську панщину. Тут Сорока зма-

По-'лював таке горе, нашого народу, що 
порівнав ного з безроою, але і без­
рога мала ліпшу свободу ніж наш 
нарід. Аж по довших літах — го­
ворив дальше Сорока — в тім ярмі, 
яке тяжіло на нашім- народі, зійшло 
сонце свободи, і то не з ласки ца­
рів анї міністрів — як собі спі­
вав наш нарід в старім краю пі-
соньку про панщину, ^що • нібито 
царі дали свободу людям тай „иен-
телїв" цілу купу. Панщину скасу­
вав сам нарід, і то в пізнїйшім 
часі, коли другі народи ма-п вже 
свободу, . виборовши її через рево-
люцгю, як Франція, відтак Німеч­
чина Аж найнізнїйше у нас на­
рід збунтував ся, зробив револю­
цію і правительетво з обави пе-

ПОТРЕБА — 
100 МАЙНЕРІВ І ЛАДОВАЧІВ 

«І звичайних робітників до 
MADEIBA-НПЛ,-, Т А Н К C O A X 

COMPAJfT, 
ТТІІвопЬпг-, Нпггіво- Co.. W. Т а , 

блвзько CUrkeburg.' W. Va. 
Наші маінера заробляють добрі гро­

ші, бо робота у вас іде вгзав-аівб. 
добре. Вугл* * 6 Мі до 8 стіп грубо. 
Ми робимо кождого дня, Мя пдагвмо 
}л "pick mining" від 75 до 81 шгг. 
за вяру; "machine loading" від «2 
до 78 цвт. за кару. Звичайні робіт-
ннхн заробляють $3.00 до $3.50 де»-' 
ао на-вісім гбдвн. 

Вигідні дми, дешевий рент І вугл*. 
Потреба тавож 75 саиотних мужик-

до Madeira Hill Coal Mining" .Co. 
до ватах копалень B ' B A R N E S B O R O , 
Cambria Coanty, Pa. BoUafte вв 
ipra в Creseon, Pa. "Pick mlnlna" 
95 цвт. за тону; "machine Ioedlnp" 
60 HHT. за твву. B y m від 8 din де 
З і вісім палів грубе. 85сч99< 

Богате' добрих мошкань в харчєм-
. Праходіп сейчас'' або пишіть по ін­

формації. 

ред цародом м усіло дати свободу, 
значить конституцію. Хотїв Сорб-
ка сказати рік і день зііесеня пан­
щини, але бідака не знав, хоч ди-
внв ся в книжку, Посїм зійшов 
на царя Николу її. і таксамо го­
ворив про Росію, як про австрій­
ську панщину: як то цар Ннко-
лл хотїв визволяти славянський 
нарід зпід ярма осередннх держав, 
а 1 сам гнобпв 35-мілїоновнй укра­
їнський нарід і прочі народи 

кровавим деспотизмом, 
топер — говорив дальше Сорока 
все те змінило ся. Наші товариші, 
закордонні соціядістц, прочдалн 
царя, а нарід влнді'в сам собою. 
Надармо пролили свою кров наші 
Січові Стрільці. І їм належить ся 
слава, але вони того не діпняли, 
що російські соціялісти, котрі про­
гнали царя, ката народів. Відтак 
запрошував Сорока всіх присутних, 
яких було около U00, щоби вони 

інсували ся *о СОЦІАЛІСТИЧНОЇ 
партії і ставали разом н.д червоний 
прапор. 

Забрав голос п. І. Гладїй, подя-
ваа Сороці за тих пару слів, що 
і виеказав, а дальше говорив 
к: „Я вас прошу, не. втягайте 

народу в блуд, тай.но маніть. Зразу 
говорилнсьте як чоловік, а тепер 
тягнете в пронасть. Перше скажіть, 
що стало ся з Федсрацісю. Змарну-

4 тисячі долярів народ­
ного гроша і лїчого не зробнлнсьте 
д.ія народу. Таксамо шваііцар Це-
лииський забрав 10 тисяч корон 

народних жертв і змарнував їх в 
Румунії і Шваііцар j . Вій нічого не 
вдіяв для народу, а ще шкоду ро-

нашої справи. Тай роздор 
кянулисьте між нарід. Ми самі по­
терпіли через їх фальшиві дописи, 
які нам посилали. Тим .вони по­
шкодили „Українському Дневи". 

і кождій місцевостн нарід 
иарікаа і жалують ся на вас, що 
сїбте роздор між народом. Через 
BaV не мож було вести спільної 
акції в збираню жертв для наших 
бідних, які терплять страшну нуж­
ду. Чужий нарід відчув горе наших 
братів" і подав їм помічну руку, а 
ви,-сво ї панове, „товариші еоція-

|.лїети", робнлисьте собі з1 того жар­
ти, тай киринилиеьте що не мра! 
Такий у вас патріотизм *-оціялї-

На сі слова Сорока відповів, що 
Федерації вже нс«а і він не має з 
нею нічого спільного. Ті люди, що 
марнували' гроші, зістнлп нрогна-

значить, що Цеглинськнй зре-
зиґнував, чи, там вишмарнли його! 
А що Цеглинський змарнував If-
тисяч, то се не є народні гроші — 
•ак пояснював Сорока — то < 
роші державні, котрі йому дав ба­

рон В. Васн.тько, «кп аі'ентови, бс 
кожда держава мш; своїх агенті;, і 
шпигунів, котрі нарід перетягаюті 
до свого коша. Барон Василько йо,-
му дав1 може більше як 20 тисяч 
іле се мене нічого пе обходить, -
оворив дальше С о р о к а . — Він ті 

гроші розтратив в Румунії і ІИвай-
царії, а з тими решту відіхав де 
Америки. М. Цеглинський с аген­
том фальшивим і за то він поби-
рав гроші. Тепер він чіпас ся ро-

ійського конзуля, може би дав 
йому що. бо свій нарід не хоче йо-

у дати свого тяжко заіграцьова-
ного гроші задармо для дармоїдів! 
Ми і Мирослав Сочинський — го­
ворив Сорока — маємо иншу пар­
тію, соціялїетичну, котра знахо­
дить ея в Клівленд, Огайо, з часо-
1ГЯСИЮ „РлГГІТННК", ДО котрої Mil 3G-
дяувмо всіх робітників. 

Знов забрав слово п. І. Гладїй, 
врсказав, що ті часописи, як 

„Робітник ' , „Народна" Воля'' « 
шкідливі нашому народовп, бо во-

- виступають проти мвірн, церкви 
сьвященик'в. -
На се відповів Гуцуляк, що вони 

мусять провадити боротьбу зі еьвя-
щениками. котрі сето варта. На та­
кого сьвященика, як ви маєте в 
Котввїл — говорив Гуцуляк — то 
мя не пишемо нічого, а тільки на 
тих, котрі виступають проти нашої 
партії. 

По вічу хотіли збирати гроші 
на дієти для сих панів, але пред-
еїдатель п. і. Гладїй і секретар її.-
II. Перець зрезнґнували і опустили 
галю. а з а НИМИ ВИЙШЛИ ксі при­
сутні. Остали ся лише наші місцеві 
кирннники. які вписали ея до со­
ціалістів і прирсии своїм заушни-
кнм, що понесуть разом з ннмя 
червоний прапор. 
. Тепер відзиваю ся до Тобе, укра­

їнська Громадо в Котсвіл. Майже 
кождий з Вас чув на свої уха, яких 
ми маємо Патріотів іінродлнх. Ми 
самі переконали ся, по котрій сто­
роні правда. .Тож тепер кождий 
дасть віру своїй часописи „Свобо­
ді", котра завше перестерігала наш 
нарід перед кярннею і здирством 
несовісних людий. Я Вас прошу: 
вступайте гронадно під прапор наш, 
український, а не, під червоні шма­
ти! . , і 
• Не пора, яе пора, не пора 

в:гідпт тат- вносити рчздор! 
Най пропаде незгоди проклята мара, 
Під Украйни сдвліі-ось прапор! 

« Правдолюб. 

ПОТРЕБА" МЙНЕРІВ. 

Pick mining | S e ; 

праці. Платять 

'ut & I^oad 78с. 

вигідні домн, дешевин ревп4. СтаДа 
робота. Возіа с лодостатком. І'оі'.ітіш-
кам, які доізджамть до рос'юін, звер-
тассь аа ізду .*l.tW) ШПИК за пред-
ложеием ресітів купна тікгтів. 

Однії з наших пляці" пзіодітть гя 
в ( І т т с г , Indiana ( onntv, I'.nri.i.; 
заїдете тут г-ріткарои) a Indlrfna вГ'О 
треном з Свенвоп. Наші другі пли­
ни с в Вагпеніюго, Carabria Coun­
ty, Penna.; тут за1детс~ треном а 
Cresson. 85-91 

Голосіть гя до формена манші аОо 
пишіть по д:ілі.піі інформапЛ до; 

EMIMUK (ОАЬ яімх<; с о , 
CLEARHKM), ва. 

І Л А Р О М ' К о ж л п в Аіставв " т а " 
Д А Г О Я . , и Г наігарнііших рі-

.£»••> А т РІЧНІ І ЩО НС'4)'-
№ - З Д П Й > К * ЧИ-1 — .хаоом, 
' У Г Ї Д я И _ > •ТГ' 1 т 0 g a * i f l , J 0 

^ А П О Д Д , вам свою адресу 

У к ^ Г е ^ Ш і М - / "»РХУ н а оплату 
Щ^їЙьВ И КОУЕІ .ТЇ 'СО-

Вох 4L, 8ta. і ) . New York City. 

СЛІДУЮЧІ УКРАЇНЦІ ПОЛОНЕНІ 
В ІТАЛІЇ ПОШУКУЮТЬ ЧЕРЕЗ НА­

Ш Е БЮРО СВОЇХ КРЕВНИХ І 
КРАЯНІВ, П Е Р Е Б У В А Ю Ч И Х 

В АМЕРИЦІ. 
133) Бобик Катервиу з ЛІдлечар, пов. 

Стаивслівів, яошуиу* ораг Бобин Потре. 
134) Бадинсьисго Тоодора І Аидр*в І 

Лідляшецьиу Еву, з Нагуйквач, а*в. Дро­
бим, аошуиус Хруиия Ільк*. * 
135) Багрів Василя з Веренчанки, пов. 

Заставна, Буковина, рошуяус швагор 
Харук Іван. 

136) Бойка Іваиа з Винятиивц», вов. 
Задівдики, вошуиус брат Василь. 

' 3 7 ) Байка Гриця з УгорсьиоІ сторо­
ни пошукус брат Юра Банна. 

13В) Бідзінсьния H. пошукус брата 
Іваиа. 

І 139) Човвма Михайла, Г-уменюка Пи-
'липа і Еад.кіІ ) Фаріоиа Антона з Бо-
гатковець, пошуку* БвртиІ* й*снф. 

140) Цибула йосифа з Иїмцяна, по*! 
Рогаїин, пишукцс Білоус Ннхола. 

141 > Чопея Івана пошукус брат Юрко. 
142) Дудока Юрка з Новосїлок по­

родних, пов. Рава руська, пошук)* Ку­
пило Андрій. 

143) Дербана Юру з Угорської сторо­
ни пошукус Банка Юра. 

144) Дольну Марію з Мишкович, пов. 
Тернопіль, пошукус Іваиюта Стофан. 

145) Добруса Стефана зі Скварявн 
нової, псв. Мовна, пошукус Зьаір Дм. 

146) Ф|іайта Николу з JuyiHi, пов. Дро­
гобич, пошукус Дума Михайло. 

147) Гараснма Григорія і Анну з Мо­
стів великих, пошукус Крнштоф Антон. 

148) Гривнака Йосифа з Заболотців, 
пов. Сянїк, пошукус Гривиак Шимко. 

149) Язвінськог* Петра пошукус шва­
гор Макар Проніп. 

15Q) Козачка Михайла з Сварова, пов. 
Доиброоа, пошукус брат Гнат Козачко. 

151) Калянюка Николу з Леиовець, по­
шукус брат Диоиязій. 

152) Кобилку Андрія з Ляшок мурова­
них пошукус брат Іван. 

153) Корчянського йосифа з Панта-
лихі", поо. Громбмоля, пошукус брат Вім-
коитій Труський. 

154) Качковського Яна з Сорнок до-
лїшних пошукус'швагер Клюба Г.-тро 

1551 Короля Івана поіВуиус Сирий Із. 
156) Кбваля Лгала з Зо'оч.вг.н, q.,.:. 

Бере;кани, пошукус Ревний Емілїяи. 
157) Лалака Сгоу з Острова, повіт 

Бібрка, пошунус ЦалічеВАкий Михайло. 
153) Моржанського йосифа і Шемелю 

Станислава з Кригу, пошукус Чая Ян. 
159) Налованою Петра зі Львова, по­

шукус братанич Петро. 
160) Попюка Андроя Лесп з Кереш-

мези, пошукус Фуналпк Стефаи. 
161) Петрика Мигала з Угорської сто­

рони пошукус Федько Іван.. 
162) Пазюка Романа з Кошяловоць, 

пов. Залїщики, пошунус Тнхолїс- Фсдько. 
163) Тимна Яаола з Купчкнець, по*. 

Тернопіль, пошунус Бацула Нинола. 
164) Павлюка Микиту, сина Гаврила, 

зі Швершксвець. пов. Залїщики, пошу­
кус брат Матвій. 

165) Райцу Яка з Теофіпільки, пов. 
Бережани, пошукус Сиївка Франк. 

166) Щенха Марка І Антонїну з Цьві-
кови, пов. Домброва, пошукус брат Ста-

167) Снрипнкка Григорій з Кисилева, 
пов. Застгвна. пошукус син Григорій. 

168) Шабгта Івана пошукус Ільчин 

169) Стефанюяа Василя пошунус Ше-
шурвк Михайло. 

170) Сииоиюиа Цаноміп, Ізидора і Ан­
тона, пошуку* Деревинна Лев. 

'171) Топольиицького Івана з Паита-
лихи, пов. Треибовля, пошукус Уруський 
ВІнкентий. 

172) Крвнцїґлову Андрій з Телячого, 
вов. ПІдгайцї. пошукус Верцюх Дмитро. 

173) Зазуляка Луку І Марію зі Свер-
жа, пов. Персмишляни, пошукус Павли-
шнн Ткмко і Шуллсрт Марко. 

174) Земна Юлїяна пошукус Остафій 

вти на адр"у: 

ІМНВІСАЯ І KRAIMAX КХСНАХЛ 

5-J3 І:. Gih SI., Х«« York, N. V, 

І 

від РЯДУ Л І Т и н о г о У К Р А Ї Н Ц І В 8 РОБІТНИЧОЇ КЛЯСИ, ПРИХОДИТЬ 
• ^ - ^ • ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ " до мого ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

Я Є СПЕЦІЯЛІСТ ВІД для;/,. '%, ВСІХ СЕКРЕТНИХ НЕДУГ 
*fJt± ввчатввввд "І застарілих. 

Но зволікайте! Лїварсьна опіка в *-
фісї Д-ра Брайна в уміркованіі ціні. 

Приладжую сам діяв. • 64— 
Прийдіть до Д-ра Браіиа вперед І 

заещадїи собі час, гроші І болі. 
•МАЮ 30-ЛІТНУ ПРАКТИКУ. 

„Практика порить досиоиалість". 
ЛИЩЕ ДЛЯ МУЩИН. При вершій ВІ­

ЗИТІ старий ДР. БРАЙН може сказати 
Вам яя можна вилічити Вас в можли­
во иайиоротшім часі і ва вву ціну. 
В нашім офісі говоримо Вашою мовою. 

Dr. BfcYAN, ЗЗЗЕ. 17 St.. New York City| 
Офіс отворенвй від 9. ран* до 8. вочер. 

" чаділі від 9. рано до 1. иоиол. 

tar СРЕДСТВО НА ПОРІСТ ВОЛОСЯ. -®% 

ХЙУ п-Р-А V W ЧЕТВЕРТМ* фШ ШЕС 
JjgL ужитем ^ S L тижА-нь JmL тижі 

УСПІШНЕ І ПРИРОДНЕ ЛІЧЕНЄ З О В С І М ДАРОМ 
' для СТАРИХ І МОЛОДИХ, ОБОХ ПОЛІВ. 

волос* сивіс 
тверде І липке? — 
свербленс скіри и 
лисі або лисісіе? 

Коли долпгаютк Вам вебіч ВИМІИОНІ 
терпіня, но занедбуйте їх, а сойчас у-
суньте. Зволїканс с небезпекою. Жадай­
те нашу ілюстровану книжну: „Кілька 
фактів про плекане волося" (написану 
визначним європейським спеціялїстом). 

Хочемо переконати* Вас, на наш* ри-
зиио, що метода Кальвакури ( найу 

спішнїйшою в новясшо вяміиоиих до-
легливостих. Ми вишлемо Вам доларову 
пачиу „Кальвакури" Nt 1 враз з нни-
жочиою иождому, хто пришле свою ад­
ресу І залучить 10 кит. иа кошти пе­
ресилки. • -ІЗво— 

Влріжте поиизший купок І вишліть 
щ""инї а листі до: Union Laboratory 
ВожБО Ї . U. ion. •*. Y . 

IN ION UBOBATOKT, BOX 501, UNI01. N. T. ч 

Залучав» 10 цнт. иа перосилиу І про­
шу .прислати мені сойчас Вашу „Каль 
ваиуру" М І за S1.00 І Вашу книжну. 

Найновійший винахід в сьвітїі 

Сей аппрат фотограф'ешпй с зроі'.лг-
...ій ца влір годинника епстеми ..Гогкоп , 
чайже тоїгвмеї величини, цїлнй з ПІКІІ), 

кишенковий годининк можете исся-
;го в квтеиї вашої каміаелькп. Не 

треба погідати ніякого доеьвіду, нчк-іпда-
я лпше ва него вальчик з 55 фото­

графіями і кола хочете ппяти з когось 
фотографію, то потрепувте лише відкрити 
iD-nim і за потнепенсм спруялиіи від'»'-

аете фотографію особи чи річп. По пвя-
ідиоі фотографії оберіїете влпчпком, 

ва до другого знятя. Фільми коштують 
гяшс одного цента. З кожднм апаратом 
імевавНО ДАРОМ докладний ОПИС як 
фо^ографуватп і робнтп фотографії. Па-
чятайте. шо сим апаратом можете зиятн 
фотографію і кождого чи хоче чп не хо-

'п він о сім не буде инатп. а поду-
що вн днвите гя на годинку. ЦІНА 

СЕГО ВИНАХОДУ З ОПИСОМ І З пачиою 
Фільм на 25 фотографій лиш* $4.00. Я . 
посилайте грогапй вперед, ляше ілйто 
свою докладну адресу я мя вишлемо в.м 
•"••п-т. в пр» кідобраню ааплатяте S4.0O. 
Пишіть ще ввні до: 18 89,91 

ABAMS CAMERA СОМРАХТ, 
191') Аіітегіївів- B ldg4 Cblra-o, I1L 

ПОТРЕБА 
Stokers, Firemen, , 
Picklers; Mil 1 hands 

і богато иншого рода робітників. 
Знамениті робітничі відносини."Добра платня. Стале 

% ааняте. Голооитись до: *• 

EMPLOYMENT DEPARTMENT 
SUPERIOR STEEL G0RPO8ATIONr 
CARNEOIE, .РЦНІЧА.: 

СМАЧНА СТРАВА -
СЕ ПОЛОВИНА ЖИТЯ. 

КСЖДА ЖІНКА, ножда| 
дівчина і кожда кухарка 

чн кухар, які хотять, щоби 
вони були люблені Чи то сво­
єю родиною, чи то своїм 
паньствсм, нехай навчать ся 
смачно варити. 

СМАЧНА ЇДА— СЕ РОЗ­
КІШ. Сс розрада серед те-
перішної дорожні. Уміти до­
бре І смачно варити — зна­
чить ся бути, ощадним, дбай­
ливим о добро своєї родини: 

Хто хоче навчити ся смач­
но варити, нехай купить собі 
сейчас книжку 

УКРАЇНСЬКА КУХАРКА 
В оїй книжцї найдете до-

нладно І в приступний спо­
сіб подані приписи як варити 

Іоіжнї зупи, роооли, печи ма­
са, ріжні лєгущіни. кейки, 
паї,- тїсточка, ріжні старокра-
єві баби, завиванці, торти,! 
пудінги і много-много.инших 
присмак/ 

Книжна має поверх 200 
сторін друку. 
'ЦЇЇІА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

Замовленя висилайте враз 
з грішми на адресу: 

.-„S V О В О D А", 
83 Grand St., Jersey Сіly, N. J 

ПЕРСТШЬ В ПАМЯТЬ ВАШИХ УРОДИН. 

мн пішлемо Иач юлд-філд іі.-і-тіпь дня урпдпн ЗОВСІМ ДАРОМ. Ми жадасмо ли­
ше від вас. ішгбп ви .пні помогли продати и:>шу ДУЖО пірну і- вповні ГВАРАН-
ТОЗАНУ ПОЗОЛОЧУВАНУ БРАНСОЛСТКУ. Ся найшішйшпго моделиі браигол.:т-
ка с модною і'ви чп ваша наречена Г.>д. віішно іі носити. Каші прпятедї бу­
дуть вин завидувати, к1>ли у вас Іі потчуть. Сві гарну *0.ІИ) браисолстку мп 
ирііін оолені ііродап;>тіі .і причини eiriiiii лише а а •*'_'. Т.'і. І'.уді.те перші a Tin. що 
куплять, дпі:іі товару етане. ІІноклапте готівку або моні-ордер до: ESt 
РАЯ аМВШСДЯ .SAI.Ksr-S ( О - • Sun r.iiililinp, New York, N. Y. 

$Є,75 IC3-XC3-! ie-7"XC3-I 
li.ipn 

. lll.-tl 
. ( .aopir 

Щ 52" 
сену ГІДПНІІИКОЕИ, що то an окраса і 
нрпсміїість для клпиого дому. Сен годин-
нпк кукас кожду Годину тілько ра:.ів 
'кілько пок-ауі: годин. Як с ді>уга годп-
на, то кук.-в '> рази, а як і. 12 годинл. 
То кукас 12 |іа;чв. Тзкох: кукає кояідоі 
піо годні*. 3»аул.і ІІ.ІІОЦ'ТЬ а двгріипь 
і кукас т:.к. що аж душа радус си. а-
коаіднії їм ,',і нагаду... сю ео u старім -рав. 
Маипоіерія і. у пїм іуже сильна і гпа-

ІІеріпя оорі.'.п с дуже гарна. 
; , , и ! 

. Піп і 
аоім д. 

іість, то купіть 
пиж. ній піні u мп гварантувмо, 

' годкіїннк може служити На 
ще •>'< літ. Не треол,вам іва: 
іва-'ч'.н и нрод 

сттсі 

S£ 

аМБВІЄАЛ SAbKS CO., 1020 Ипгоп St-

трі ходять по БО ЛІТ. Отжо 
то аараа ордеруйте, Гя пі і-

нїише вони .'.удїть два рази дороаші. Ся 
оферта а добра лише ч.рсі один мняпь. 
:.го|.н грошин иіі Г.з'' не жадаї.мо, тіль-
і.о оотаіи, се оголошене і вложіть до ли­
ста ТГ) цнт. маркаии, а |ісшту ЦІ.О0 .Ш>-
жите тоді, як лік тар доручить Нам. Пе­
репілку оилачусмо самі. Замовлена вис п-
лайтг на адресу: 81г— 

ВоВеГі І»ер. І'-С Chlea~o, 111. 

H O B I C T b ! 
ПРАВДИВИЙ ЕВРОПЕИСЬКИЙ КРЕМ для 

КИАСОІИ лицн. вав— 
Молочне мило І лікарстю для очящвии крови. С* 
* найліпший лі» проти сонїчиого опвланя, исня-
нон уграй, жовтих плям, прищів, зморшок, вісво-

' вих знаків, лишаїв і тріскаия сяіря. 
Найліпш* средство для *чи-деня І уирашеия тіла, 
«ідмолоджуюче вигляд чоловіка. Ціна Крему І айда 

75 цнт. Лїкарство $1.50, разом $2.25. 
Вясиласмо почтов, по одержана) належитостн мар­
ками aiV) моніордероч. До Кавадв 2., п, доровшв. 

SCHECHTER & CO., , 
25 Orchard SL, Dep. 15. New York, N.Y . 

Ш 

ffi 
З н а м е н и т е Мило. 

QEVERA'S 
v .MEDICATED SKIN SOAP 

\ (Севери Кураційно Скірне Мило) 
Містить в собі всі ті яимогп. Воно с улюблене л'и І 
прияі-слем для мятеряп. Потято родин ужпввс його і 
дпп. Ціна і') девтів. 

SEVERA'S ANTiSEPSOL 
(АНТІСЕПСОЛЬ СЕВЕРА) 

с антісептичямм розчином 

тжитку Його вилежить ужи­
вати коахдоп) дня Д.ШІІОЖІ-
кіиіі губи, горла і нятмраяя. 
Ц.'на 2.'і центів. . 

SEVERA'S FOOT POWDER 
(СЕ.ВЕРА ПОРОШОК НА НОГИ) 

є звісний і ігГ.ручгвнпиті як 
янтігептичяе оіи-дствп проти 
неприємного ;яп:ш/'1 поченя, 
сверблеяп, ік'лиАлеяя иіг, як 

""*« і для зміцвеия иіг. Цліа 2S 
ЦШТ. 

Кромі сях є ще у вас пньші медицяня і тоя.т«тові річп, і я-
роблюяані і продавані під торговельною маркою "С-есер*". Лооо-
мяііаНттеь в аотиках ляше Севери вяробів. ї* всюди д'ствие,--, 
Коли пеможлцвр jx там ^істятя, пишіть п~ям> /о 

W . F. SEVERA Co., Cedar Rapids, Iowa. Щ mm [jLimi іг-пг==: ] В Е 

і , ^ і^ -к^ г кча - ї^ ІЇЬії£*^л«л:. *^^.^bJ&^ •• - Л 



і. Л * А 
с в о Б О Д А 

і для хорні 
людні, котрі ас о в меж 
високих цій З І епос бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що вастарілі ведут- мо­
жи', і,утн вилічені Ссв ужата яхихпебудь 
ТґОЮЧВХ ЛІКІВ ирв ПОМОЧІ еликтрнч-
иаі прирядів. 1'івиочзсио в Согато таки*1 

случаях, які передше вимагали операції, 
молша мо ї ВИЛІЧИТИСЬ цілком ліпше там-
самим способом без ужнтя ножа. 

Маю в посідали вайвовійші машвая, 
nj.it яких помочи можу наглянути до вну-
Tj.a і вбадатн ахорілі внутревшостя люд-
ського тіла і Кистлй >а ціанати причину 
Ш дуги. Другом машиною можу впровадн-
тп струї електричного сьвітла в тіло і ві-
Г.ііти(ними варазлвві бакцнлі, які 8 при­
сілою всіх ведуг і людських недомагань. 
ТИ спосіб лічена в ве тільки цешкіїлн-
ВІІГІ. але дійсно присипні і дуже корп-
.. ний для кождого иаціепта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю 8а невнлічн-
мшо, це відішмлюсь лічлтв. Одвакож 
іа.сдиго, котрого узцаю до вплічепя, ста-
Р'.ч-і. ІІПЛІЧНТИ D як найкоротшім часі. 
ГоіІПІП офісові в поисділкп, середи, 
і., .чині і суботи гід годппп '.»-оІ рано до 
І'.'-.'і п полуднє. У вівтірки і четверги від 
В-ОІ рано до Й-оІ вечером. В неділі від 
'Jul рано до 11-ої перед полуднем. 

DR. J. SPILLIXGKR, 
153 Е. 18th S t , New York City. 

«лазько стаціі елевейтру З-оІ евені 

ХОЧЕТЕ БУТИ БОГАТИМИ? 

вишлемо Вам 
х банкнотів і катальог 
. Адресуйте: 80чс0" 

ГІ!А(ТІСАІ, ВІХК8 ( О - Пері. В, 
N Я. May 8t - (Тіігпц'о, 111. 

Dr. KOLER, 
6 3 8 P e n n A v e . , P i t txburg , P a . 

па українська) 
DR. KOLKR 

одиноким лікарем 
ПІтееурґу, котрий 

а відаув свої студії 
І Варші с -га 

яь тро'на крови, У' 
-зави, неміч у иущии, всякі уплав-
иочового приводу, литої, викиди спір­
ні, сверблячку, шнрофу.ін, иедуга мі­
хура 1 инші, походячі з нечистоти 
крови або блудів молодоста. Голосіть 
ся особисто'аочтов не лічу. «f— 

Година ярииятя: від 9-ої рам до 
8-ої аеч. В неділі до 2-ої. 

Ідіооїв | 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
ао,учас всім териячим Русинам, 
Т«Я иущинам ЯК і женщннам свої 

І успішні лікарські усдуги. 
ЛІЧИТЬ з НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, ВСЯНІ НЕДОМАГАНЯ Ж0-
ЛУДКОВІ. НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНС 
МОЧЕВОГО КА-НАЛУ, НЕДУГИ ВЕ­
НЕРИЧНІ, я к РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ­
ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗАТРОЄНЯ 
НРОВИ І Т. Д. 40— 
, Доконус всяк, найтижші операції 
иуцин, женщин І дітий і своїм 0-
фісі або в домі пацієнта, сиеціяль-
ая ж* на пропуклииу яра помочи 
еасціялїста з Відня. 
" jBcxa би хтось не міг ярийти есл-
оясіо, нехай опише листовя» а «••» 
цим доаіреи свою недугу, • дістаае 
Совісну І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. марту. 

Dr. В. HOHENBERG. 
ТО* tnd Хтец (між 17 а їй j r ) 

Зш«й%«, 
І рано до 8-ої ае-ер. 

••-•»•-•-•••-•-• ПОТРЕБА ттшшрщ*шш 
300 МАЙНЕРІВ ДО Репп M«r> Со*1 Co., Hailwood, P*, Indian. County. 

У нас робота ідо стало а ваші майаерв і ладовачі яут-х ввробіяю» 
більші! яя деасбудь нили в сім, днетрпкті. 

Нові ва 1-U кімиат дома В водою на місця і електрнчлшх осьяітле-
ввн. Огорода і фар ми вільні. 

в майпах нема вода аві Газів. Нема хамівл. Вутле часте. 
Добрі школи, коотеїя ріжяах «повідані і розрнвхх: 

Паші ціаи в слідуючі: 
Pick М | р | п в - Ц 5 | Jlachlno Loadlti-..J.61 | CutUt».~ & Ix»dlng- , | .77 

Голосіть ся Особисто сеИ-с'або шші» до: 81чсМ 
РКТЇІВ РОТОМА, P . О. BOX 282, HKII.VYOQP, РА. 

І. КОРОЛЕВСЬКИІІ. ДВІ могили. 
Оповідане з сибірського житя. 

НА С И Б І Р ! • 
В 1777 році в Березові, місті нівнїчно-захілної Сибірії незвичай­

ний рух. її;, день 1. грудня заііовіджено іірнсн.іиу каравани засланців, 
яка що хвилі мала показати ся перед містом. 

Вкінци залунав гомін: .„(Ідуть, йдуть!" - Псі поспішали перед 
місто, щоби іірнвнтнтн похід. Крізь лелінні , гостинець, що провадить 
з Катерннобурі'а через Уралі» до 1їе|н<зов», поруша.іа ся звільна якась 
довжезна іаТИЯ, котру раз-враз прикривав туман пороху. 

Мале КІСТОЧКО, якого деревляні хати мов крамниці серед людного 
МІСТІІ, тепер начеб завмерло. Слабі женщпни іі діти, що рідко коли 
полишають місто, тепер біжать в сторону походу з кошами на раме­
нах, аби подати поживу нещасним чужинцям, котрим І голоду іі утоми 
завмирав голос у грудях. Старі іі діти, бідні Гі богаті зібрались тепер 
в ОДНУ громаду. 

Вкінци можна* було розпізнати вже передиу козацьку сторожу, 
а за нею на конях і піших засланців. 

В ті час і доля сибірського засланця була далеко сумнїііша ніж 
тепер. Простора і дика Сибір нічим не ріжни.іп ся від сагарсьної пу­
стині. Уряд нічого не журив ся долею засланців; заборонено навіть 
і розґаздовуїіатн ся. Розпука серед снігової країни вже не ОДНОГО 
загнала в передчасну могилу. 

Попереду на однім з "караванних возів сидів молодий мущннл. 
ЙОГО ЛВЦе подібне до труна, а одіж - мов би біріТв ся з царем пустині. 

Пою статі, і w p n ЛИН вказували на нарід, з котрого лона він 
вийшов, на нарід, що ще сьогоднн невтомно і надійно співак: „ Щ е н е 
в И Є р 1 ІІ. У к р а і н а!" 

Стемніле око нришелі.ціі різко впріжняло ся від блідого лиця, на 
якім розлила ся глибока туга іі нїжие- ме шіхолїйне чуте. Серед того, 
як товариші ного недолі з плачем простягали руки до женщин, що 
стояли з поживою недалеко каравани, він спокійно сидів на ШПОНЦІ 
соломи і з погордою глядів на тонну: 

Чи не моглаб я також дечим прислужити ся? — нечайно 
долетів до ного ух жіночий голос. 

Засланець задрожав і став оглядати ся на всі боки. 
По другій стороні воза стояла гарна женщина, ІІ коло неї слу-

жащпіі, що держав в руках кіш іюжніиіня. її погляд звернув ся на 
нього, ІІ йому здавало ся, що бачить в її оці слову. .Інцс його зачер­
воніло ся. Цті короткім вапню він пустив ся до коша. 

— Як нам на ІНЯ? - спитала його гарна женщина. 
- ЯСЄІІКО! — відповів Українець. 

Женщина впя.інла свій зір на землю іі М сьміла дальше роз­
питувати його. По хвилі опритомніла. 

— За шож вас заслали? — спитала ся вдруге. 
— Посудили мене о зраду! — відповів Ясенко.. 
— Чим же ви провинили ся супроти нашої держави? 
— Нічим, рішучо нічим. Я став товаришем княгині Таранков, 

яка « .лравною царицею Госії; де вона діла, ся, не знаю, та мене за­
суджено на заслане!... 

— НЇЧІАО не розумію — відповіла Губернатором і потрясла го­
ловою - та мій чоловік, що і. губернатором, не відкажеть ся по­
яснити мені. От він зблнжаеті. сн на кони. 

1$ сій хшіли надлетів на бистрім коні! широкоплечий їздець. Се 
іі був губернатор Харкап. ;{ суровою лиця пробивала ся добродуш­
ність, а притім і рідка безсторонність. 

: І ти тут, А.іексїевно! сердечно промовив їздець. 
Нострівнн. серце Петровичу! - відмовила Губернаторові.. — Сей 

добродій називають ся Ясенко. К Українцем, а наш клімат передчасно 
зажене його в МОГИЛУ. В тебе тепер нема писаря. От розваж і прийми 
Ясенка. 

Хііркон зиркнув на жінку і невдоволенні! потряс головою. 
— Не можу тою зробити, моя А.їсксіевно; в мене наказ. 
Іуберн.іторова скривила ся мов середа на пнтннцю. 

Чиж тії не обіцяв мені — відповіла в гарячці — Перше; 
ванн я прийшла з тобою в сю дику країну, що всі мої банним будуть 
для тебе сі.внткмн?... Добре, требії п с а р я ; Ясенко мусить ним стати. 

І'ад-нерад пристав на се Харкон. , 
— і любовн до тебе рішаюсь на се. Слуга най відведе його у мою 

палату, деб оглянув його дочашннй лікар. 
Се сказав і иімчав ся стрілою в нншу сторону. Його слуга. Кияк, 

взяв Ясенка під боки і запровадив до Березова. Алексісвна йшла з 
кошем рівне з іаеяарцяяя і рада вада їм з нього поживу. 

Кілька годин пізнїнше ціла каравана пустила ся в дорогу. В без­
людній пустннн, далеке від божого сьвіта, - - тут судилось остати 
засланцям. Тії Ясенко остав ся за прибічного писаря в губернатор­
ській палаті. Кілька ТИЖНІВ ІІІЗІІЇЙШС ЙОГО ДОЛЯ далеко поправила ся, 
тич біль що іі Ллсксї.аіна милосердила ся над його долею. 

Та іі СІІМ губернатор все більше й більше привикав до свого 
ЕНеаря, бо він був йому у великій пригоді: часто-густо просив його 
Губернатор на карти, що не обійшли ся без духовного отця. 

Та одної неділі А.іексїквна веліла прикликати до себе Ясенка. 
— Дорогий серпні Ясенко! — сумно сказала до нього, — зві­

щаю вам сумну новину. — Піп наш дізнав ся, що ви Українець і 
просив мого чужа, чи не схотів би присилувати вас, аби ви забули 
про СВІЙ нарід. ЧИ годите ся в серці на таке діло? 

Грім'з ясного неба не поразив бя так дуже Ясенка... 
• , — Най Бог боронить і заступить мене; і.смерть не страшіїїйша від 
зради!... Не жнтнб мені вже на сьвітї, колиб я покинув Неньку-Україну!... 

Алексїквна Харков склони.та голову. 
— А я й сподїва.іа ся такого від вас, -•• по хвилині думаня ска­

зала. — Се. мене тішить і я радію тому, що в пас чесне, серце, не 
снід.іене!... Наша палата вже не для вас; за хвилину ви мусите кидати 
її Від мужа я дізнала ся, що "розказ авучить, аби вас заслати в сніги! 
А розказ'се царські- слово; не ЖИТИ вже тому па сьвітї, хто поважив би 
ся знехтувати царський указ. Та не такий чорт страшний, як його 
малюють.' В нас є сани подібні до хати. І кімната 9 них порядна, і 
твердії ні-Ві стануть в нещастю. Син саням судило ся ' виконати указ; 
воии завезуть вас у сніги. Дістанете порох, кулі і рушницю. ї а Все-
НИШНІІІІ заплатить вам! 

— Ви мені матїрю, бідній сиротині. Ваше слово влекшнло мені 
журбу. • 

— Бог з вами — сказала Алексїввна. 
Се були останні слова, які вона сказала Ясенкови. 
Підняла ся з місця й полишила кімнату. 

ПРИГОДА З ВОВКАМИ Й МЕДВЕДЯМИ. 
Кілька хвилин пізнїйше мчали ся санки по бе-межнім просторі, 

що далеко-далеко тягнув ся за Березовон. • 
Санки, на яких Ясенко пустив ся в снігове, море, були старанно 

уладжені. Збиті а дубини, мали тільки одно віконце, та й те. огоро­
джене знадвору кратами. На стінах висіла збруя, коло неї в рогах 
порох та кулі: Дійсно, всього було в нутрі, чого душа засланця н 
не бажалаб. . 

Та й поживи було чимало. Алексієвна, наче рідна мато, піклу-
вала ся Долею Ясенка. В куті скрині поставала пів бочка вава, а 

хліба й ковбас без ліку. Та дута Ясенна надмірно,гекорбіла, еерцб 
ного краяло ся а розпуки, колн санки по тригодинній дорозі приста­
нули серед ледів. Коні з візником, відпряжені від санок, стрілою 
помчали ся до міста. • 
« Скоро тільки, утих гомін кінських к о ш т , забрав ся Ясенко до 

діла. Найперше старив ся розвідати околицю, серед якої сам' один 
опитів ся. 

Огворнв дверці, що з середини щільно примикали ся гаком, і 
зворушений вийшов зі саннй. 

Коли вперше поглянув на сю дику країну, то волосе стало дубоН 
на голові. Околиця далеко-далеко страшнїйша, ніж Bin міг сіюдївати 
ся. З землі, високо покритої снігами, гторчали ялиці й височезні дуби, 
що своїми верхами досягали зірниць. Недалеко почув він, як вовхи-
сїро.манцї вили нереразливими голосами серед нічної тишипн. 

Що тикать сн поживи, то переконав ся, що з вовків і медведів 
иебогато хісна. Колиб отже губернаторова забула за нього, тоді нужда 
й, голод загостнлиб до нього. 

Вискочив зі саннії, зачинив двері, щоб тепло не втікало з кімнати, 
і вибрав ся на прохід в сибірські околиці. 

Та як тільки гіочув, що вовки недалеко, тоді давай тікати до дому. 
В сій хвилі от-тут коло нього озвали ся грізні голоси голодних си­
бірських зьвірюк. ІНе не встиг замкнути ся у своїй кімнаті, — а вовки 
пже її пере вітрили його. Громад по обступити замкнені санки і ждали, 
і надійні на добич. 

Та' я к довго блестїло на дворі денне сьвітло, ні один з них не 
іулизнв ся до саннй; колиж темна ніч рознняла свої крила, тоді вже б 
при санях став оживлений ярмарок. Голодні вовки обнюхували санки, 
щоб якнебудь дістати ся в нутро. 

Ясенко нарядив рушницю. Як тільки перший гайдамака впхав 
свій ніс крізь крати пікна — тоді упав виотріл. ' 

Зьвірюка повалило, сн на землю і стала жалісно вити. 
Сепчас обскочили ного товариші-вовки і Ясенко побачив, що 

зони доїдають вже раненого товариша. 
Вдруге нарядив рушницю та огворнв вікно. Тепер бачив мов на 

тарілці ціле стадо жерлюк, ща_люто мотолошились над убитим това­
ришем, однак ні.одного не міг взяти на ціль, бо крати стояли для 
нього імреунодов. 

Майже через пів годіПін товнили ся вовки над кістками небїщика, 
вії га і; :нова почала ся дивна історія: знона стали обнюхувати, знов 
закипіло коло санок. Деякі пробували навіть драпати ся по стінах і з 
сильним риком торкали синки. Колиж переконали ся, що стіна саннй 
се сильна твердиня іі не конче здорова на їх зуби, дали спокій закля­
тій скрипи. Лиш здалека кружляли довкола санок. 

могло счпнп.ю ся щось між вовками; заревіли жалісно й дали 
дрипика. ' 

Ясенко слухає... Думки у серцн ходором ходять. Надїяв ся стріль­
ців, котрих мали звабити вовки. 1 справді почув він тяжкий хід. Не­
бавом щось сильно гукнуло в скрипку. 

Стрільці! — нодумпв і вже хотів вийти, та иечайно сполохав ся 
голосним мурликанєм. 

Вовки уступили ся медведям, що також немило страху нагнали 
Ясенкови. 

Знов нюхають... Довго обзирили дивний будинок, u відтак гайда до 
р о б о п . Як довгий всадив ся медвідь* на сани' і от-от і перевернсть ся 
з ним If. 

Неирошені гості ін- покидали діла. В надїї, що скрипка зі споду 
е п е р і а , висиляли ся конче перекинути її коміть. Спершу се не вдавило 
сн, але спільними силами звернули санки. '.І тріскотом знадила ся 
скриня ва землю. Недвед] стали драпати не дні. Даремні їх труди, 
пуста надія; скрипка сильно обкована зе.тізом. 

Серед тог» Ясенко безпечно сидїн у кімнаті. Думки його, мов 
павутині; раННОІ осеїіи, снували сн по полях і лугах, по лісах і дібро­
вах, повзали по холодній зечли, чіпляли си листи дрімучих' дерев, або 
вчаровані чаром ТИХШІ ВОЧЯ гнали гень тим аж до зірок, і щіі дальше, 
ни... Україну. 

Зиов стали Недвед] суватп санками, знов тріск і грюхіт, — і 
скриня знова на санках. 

, Тихо мов у гробі... З нетерплячкою ждав Ясенко нового приступу, 
бо чув саракя, що в медведів якесь там діло коло дишля санок. Вагло 
заворушили ся санки, потрясли ся сюди й туди і пустили ся стрілою 
гнати по снігах. 

Не знаєм і не знати-мемо ніколи, який кострубатий страх присів 
Ясенка. 

Медведї хватили за посторонки і давай бічн з санками у бір. 
Ясенко в буді маячив про те, що може з того скоїти ся. Думки його 
позлітали ся мов голуби. Тепер вже йому не жити. Губернаторова, зблу­
дивши зі слідів, ніяк не могла би йому иособляти. Тепер лиш Бог йому 
батько, а сибірська землиця - - мачухою. 

Думав, що криком настрашить зьвірюк, та се так не стало ся! 
Чим дужше кликав, тим більше збігало ся. Гознука збільшала ся, 
росла. Вже рішив, ся скочити зі своїх саний і око в око зміряти ся 
з ворогом, ти сани саме тоді стл.тн. 

Не в смик було .,вуйкам" тягнути здоровенну скриню і стали в 
сотний риз обнюхувати всі кути.. Та неохота рішила. Непорядні старці 
покинули сани. 

Та не в тім конець. Здалека почув Ясенко, що медведів слід в 
слід стежили вовки й тільки того чекали, щоби ті покинули сани. 

Страганїйшої ночн ц е з роду не бачив. Та одно його втішало, що 
сани на місцн, точу закляв ся в душі нонідиинатн шнури. 

Заки сонце зійде, роса очи виїсть. Нїм- день прокинув ся з нро-
соня, не один раз ставало в нього волосе дубом. 

Гаркіт, ренію, й шелест не вмовкали, доки сонце не явнло ся на 
сході й не розігнало пітьму та Ясенкови,»- страх. - і 

(Дальше буде). " 

Населене Туреччини. 
— о — 

Коли говоримо про якийнебудь край, то нам здаеть ся, що там 
одип парід, одна мова, церква. Тимчасом країв, де був би один нарід, 
на сьвітї дуже мало. Звичайно держава ск.іадаеть ся з більше ріжних 
народів, які пануючий нарід часто кривдить і визискує. 

Так в Туреччині педапе місце по Турках займають Араби, Курди, 
Греки і Вірмени. Турків є 7 мілїонів; Арабів 3 до Б; Греків 1 і пів; 
Вірменів і Курдів 3 . Дальше є ще Сирійців пів мілїона; Халдейцїв 
пін мілїона і Жпдів 200.000. v 

І сї люди розкинені на величезних просторах. Бувають сторони, 
де на 1 квадр. кільометер припадає 20 мешканців, а бувають і такі, 
як в Сирії і Мезопотамії, де припадає сім мешканців. А сї землі вн-
гсдувалп би сто кількадесят!, мілїонів мешканців. 

Араби ненавидять Турків і тому вічно бунтували ся проти Тур­
ків. Вправдї дещо поліпшило ся, коли Турки завели в судах і -школах 
між Арабами арабську мову. А то не тільки хрнстіянн, але і Турки-
магометани не радо терплять чужу мову. -

відносини з Вірменами і Курдами ніколи не були полагоджені. 
Там вічно повторяли ся напади і різні. Хто знос, які аміни принесе 
ся війна Туреччині... 

А що сказати про Росію, де більших нородів є понад 40, а всіх 
з найменьшими помад 100 . 

ЩЩШтоІІ, 
ВяроОша зуб. і золота 22-к 

Ваші власні, лльомбус зіпсовані 
яв. Рооота чиста І ґвараитмаиа 
ся Вам І здалека приїхати. Години офісові від ІоГраио до 9. 
вячарод (вр)м мтЩаД), • наділю від 10. рано до 2. попол. 

J 

ВЖЕ ВИЙШЛА З Д Р ™ НАРОДІМ ДРАМА ЗІ СПІВАМИ 

01 НЕ ХОДІ Г Ш Т Ї » вЕЧЕРНИЦІІ 
СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕ-
АТРАЛЬНИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ПОТРІБНО ВСЕГО 
8 ЖЕНЩИН І 7 МУІЦИН. - ЦІНА ЗА ПРИМІРНИК ЗО ІД. 

ЗА IS ПРИМІРНИКІВ $3.35. 
Замовлепя і гроші посилайте .до: 
„SVOBODA", 8 3 Ц ш > а S t , J e r s e y City , N . 3k 

ХОРІ Л Ю Д И ! * 
чя иа етуатіи» Ви тоувмм^тя ваядам 

мшіа иедул. 
З дня па д е » • Ж иа рік -Ag» . . -1"*»*»* 

-слгА Укр-Ім-Яі. нр-дставт- erf. **»«'* 
пвх я vaco вилічив та овільм хорям - ГИР"-
.«.яя »тц , Коли в а - «яг. надоїло задля про-

PGvB».u ршняі лімрет. і яо-я W W ^ « ° 
f ваш став здоровая стало паиршівіЦ с*«раі-
тееь есічас ааери-тясь до _ _ . - , _ 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Вам цілковито даром шградитц що Вам 

робити, абя Ваше жити оіорон-тя і м о я с « » 
вам о ватів иед-зі. і ічт уже череа 20 літ а 
добрім тешлом асі недуг-, як: ослаблеяв, а»-
троенв жроая, i w j r . жолухк*. ^ ^ J ' ^ l 

Ііедтгп полові і вераожі лічу за помочив) 
слектрвчмих апаратів і „X лічів , череа_ ям 
переглядаю Ваші вагтр«вност-- ц * -"^ям *}• 
кар посідав ті апарати, длятосо, що »оии дужо 
дорогі. РозслЦжую -дкож моч хемічао. Н« »а-
кладаіте ва «аятра а сайчЛ орвлодт до зва-

Dr.L-nJes, MO Ш і 22nd Jtreet (межи ] 
Lexington І Зтті Ave.), Sew Tort. 

Годвнв прпвять: від 10. рано до а вочер. | 4 0 E A S T 2 2 S T , J 
В неділі від 10. рано до 1. пополудня. 

ПЛАТТТь ЯК ВАС ВИЛІЧАТЬ. 
НЕДУГИ МУЩИН. Наша метода с одною а иаідїиших а сьаїті. 
Ми се иасмо, ми І наші пацієнти. П|*йд!ть до кас вез агаяду чи 

, Ваша недуга є застаріла, чи тяжка. Гемероїл* убуваємо еез опе­
рації І болю. Ревматизм, затроен* крони, фізичне о.езсилене І асі 

Ьдругі недуги мущин ви.іічусма * короткім часі І по можливо на»-
•пристулнійшил цінах. Педумаїт. « сім, що ані доляра иа трееі 

вперед ямтити, ПОКИ ме зістанете вилічені. Години урядові: віл 
ь 10. до 5. У вівторки І суеоти від 10. до 8. В неділі від 1». да 1, 
• (Близько 78-ВІ уднці). 3 .>-

HIUDELBERC TREATMENT, 1058 Uxington Ато., N E W YOBlt CITY. 

( 

Elias Rosenthal АДВОКАТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯНІ В ЯНЕРИЦЇ • - H E # W i l r l f , ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ 
302 Broadiray, ISIIi floor Прантинує понад J» літ В тутеШии* вуйах 

NEW YORK, N. Y. І перепроваджук всякі справи а успіхом, 

ВИДАВНИЦТВО „ У К Р А Ї Н С Ь К А М У З И Ч ­
НА БІБЛІОТЕКА" 

має велиний вибір усяких уир. музич, творів. 
•Між ишшіми тпшовій ішімн творами на­

ходять ся отеї вндаші: 
і) ВЕЛИКИЙ ПІДРУЧНИК ШКОЛА 

НА СКРИПКУ, самоучитіііь, а всякими 
потрійними вка.чіпкамн длл иочаткукчих. 
Цін» враз а перімялкою >1.ЄЗ 

2) ПІДРУЧНИК ШКОЛА НОТ ДО СА-
МОУЧЕНЯ СПІВУ, друге видане з дода­
йся миогві rapuux українських пісень. 
Ціна То цит. 

3) „ГЛУБОКИМ с н о м ' , бр-я-хор' 
мівіаннй і сольо і'опраіюпе. Ціна То цнт. 

4) „НЕ ЧУЖОГО МИ БАЖАЄМ", му-
авка ве|и'.вці.кого. слова Шашхевича, ду­
ет длл тенора і барітона, з акоми. пяиа. 
Ціна 75 цнт. 

5) „ГАМАЛІЯ", муз. К/лцксвського, 
на хор хужпькик і сильо тенорове і Па-
ргтин. а ді.латком Грроіпуркп з декляма-

6) ТРЕТИЙ АЛЬБОМ найдобірпійліпх 
укр. пісень на мішаний і мукеськл*. хор 
і для сильї.вого еиіву. Ціпа 73 цнт. 

7) „ЗАВІЩАНЄ" моїм Землякам иа 
Україні, Т. III. вилка, мул. всрі'шиького. 
і'.аеопі. по о оарітонове сольо в супроводі 
подвійного хору з акомв. пяна. Ціна 

8 ) 
. . . 7 5 і 

.ДЕ ТИ БРОДИШ МОЯ ДОЛЕ" 
ія тенора аоо соираиа і баріюиі 
и. ияиа. Ціна І І Щ 
.ЗІЙШЛИСЬ , П О Б Р А Л И С Ь " , муз 
а, слова Т. Шевченка, дует на < о-
тгнітр. Ціпа ЗО цнт 

10) „НЕ ПЛАКАТИ НАМ", музпка Кп 

„ЯК БИ МЕНІ МАМО НАМИ-
муа. Лнсеїіка, олова Шевченка, на 

аГ.о тенор, а акомп. няня. Ці-

всі цовпеші внданя як і мною другім, 
наїї.дмч.х ся В моїм катальоґу впдань. 
моааіа ііаоуватн у ВСІ! українських кнп-
гириях і складах музичних творів в Злу­
ченім державах д Канаді, або иримо в 
моїм головнім складі. 

Видавництво „Українська Музична 
БКліотаиа", К-!с— 

Т., Е. смолинсьиого. 

Н. Е . SMOLEN, 
И Lenox А т е , Kow York, N. ї . 

Isf ПРИ ЖАДАНЮ КАТАЛЬОҐА ПРОСИМО' НАДІСЛАТИ 2-ЦНТ. МАКУ. 

Ручить сн за точність І совісне полагоджене вМигТ замоалень. * ® ! * < * ^ • 

ІрійііШЙШШ 
| Доктор Васерман, 
2 них, С Е Р Ц Я , УТРОБИ І НЕРОК. РЕВИ 
5 НЕДУГИ І ВСІ Х0Р0БИ КРОВИ І СНІРг 

\ НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТІ 

ДЛЯМУЩИН 
• ЖЕНЩИН. 

ЯНИй ЛіЧИТЬ- »- ф 
і спішно, ХОРОБИ т 
J ЖОЛУДКА. ЯЕГ- Z 

... ,.., , . . w „ . . , „ b r u n . РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ Z 
НЕДУГИ І всі ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ В ЯК • 
І т а Ж - Н й е ^ ТАН ' Ш-0 Н Е ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА- • 
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ, Х0Р0БУМАТИЦїЛТЧИТЬд5« ОПЕРАЦІЇ, • 

і . . . ?_« .° .*v ГЛ%"в, ї •«••"•Р'м 'яе іадам- І лічена хореї, вій та- • 
* ? ? У"? ! А-КАЇ машини яиа t меткхідиа для лікаря. Перша візите Ш 

а дармо тому, идоби аереконети ся ми можна вилічити чи мі, Z 
илїчимої хороби 

: Doctor WASSERMAN, 
є (єресь лічи-*. 

1335 A A C H STREET. Щ 

PHILADE.LPHIA, РА. • 
! № £ . , ! ? , * Й * * ?•• • * в < * * * * В «-Л'-ТіІЛ г#. р - м Д. 2. моя. • і і^ть zzjBsa г:оч;0г::ГеТ;ува^^йтГу^ Г 

МИ Є ГОЛОВНИМИ Ф А Б Р И ­
КАНТАМИ У К Р А ї Н С ь « И Х І А-
ІтгЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ. 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТ 
1 ' Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, П Е Ч А ­

Т О К СТАЛЕВИХ І т. д. 
Виробляємо отеї 
річи з ТППЩО-
ГО АІДТЕРІЯЛУ . в ^ -
Л І П Ш Е І ПО '*- ' 
ДЕШЕВШИХ ЦІ- , 
НАХ ЯК декотра ' . . 
фірми в Заучених Державах. 

На замовлийте нічого для Вашу* Това-истве 
лохи не .гл»иулис*те и.ших,"і ійи І д О х П ? 
Довідаєтесь наших хін. 

^ S ^ i h i S ^ "er» Ч « о - 7 Т*мрктху "—-""ч •-*• , -»яц| чвир q u 
lp*t\ ' *"" c t , , , - c M » w « i Вав 
* W І етГи-.и хадсідар з p.xy Щ iSuSSi 
^ Т г Ж і ї ™ ^ " " •-—к"-'-» т . 1-с-я.ят. и«-д-осу: 

Eagle Regalia Go.,, 
• ITSNassau ЗШік- iSlsW. Т / Щ К ^ *» 


